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Ismét nagyarányú kommunista 
szervezkedést leplezett le a budapesti 

rendőrség
Hat vezetőembert letartóztattak, akik mind a 
Vági-párt tagjai — Debrecent is elárasztották 

izgató tartalmú röpiratokkai
Budapest, november 10. “Az utóbbi 

napokban a budapesti rendőrségre 
egymásután érkeztek bejelentések, 
hogy a gyárnegyedekben ismeretlen 
emberek izgató tartalmú töpcéduli- 
kat osztogatnak. Számos ilyen röp­
cédulát be is szolgáltattak a rendőr­
ségnek. Valamennyi a „Muukások, 
elvtársak* szokásos megszólítással 
kezdődik. A legtöbb röpiv

a köztársaság! államforma kér- 
désóvel foglalkozik és népsza­
vazást követel az államforma 

eldöntésére.
A röpcédulák aláírása : „harcba 

hivó szoc'álista“, avagy „testvéri 
üdvözlettel a Magyarországi Szocia­
lista Munkáspárt.“

A röpcédulák kétfélék. Vannak 
amelyeken szabályosan fel van tün­
tetve a nyomda és a kiadó neve és 
olyanok, amelyeken semmiféle nyom­
dai jelzés nincs.

A rendőrségnek sikerült megálla 
pitani, hogy a felelőtlen kiadású 
propagandacédulfekat a Rottenbüler- 
utca 60. szám alatt levő Admirál- 
nyomdában készítették. SzombMoa 
délelőtt detektívek lepték el a Rot- 
tsnbiller-utca környékét. Már reggel 
kilenc óra tájban a kis nyomdából 
egymásután jöttek fiaraiemberok, akik 
rövid ideig tartózkodtak a nyomdá­
ban, majd hónuk alatt nagyobb cso­
maggal sietve távozlak. Ezeket egyen­
ként fogták el a detektívek.

Összesen hat embert állítottak elő 
a főkapitányságra. Schönmann László 
rákoskeresztúri patkányirtót, Frank 
Miklós foglalkozásnélküli egyént, 
Marinka Árpád cipészt, Mahler Béla 
fogtechnikust, Zelkovles Zoltán ma­
gánhivatalnokot és Klein Imre fog­
lalkozásnélküli egyént.

Valamennyien a Vági-pdrt tagjai 
és zsidók. — a kihallgatásuk során 
oiyen nagyarányú és tökéletes esz­
közökkel dolgozó kommunista szer­
vezkedés részletei bontakoznak ki, 
amilyen az utóbbi esztendők kom­
munista ergiiációi és szervezkedései 
között Is pá'ailanul áll.

Rengeteg pénzzel, tökéletes, kitá­
rult eszközökkel, sok emberrel és 
ár egész országra kiterjedő háló­
zattal dolgoznak. Kiderült, hogy a 
Végi párt ugyanis, amely azonos a 
kommunista párttal, támadásra ké- 
8»ÜK és ezért hat külörböző szö­
vegű röpcédulái nyomatott azzal a 
célzattal, hogy ezt ezután a mun- 
kásnt gyedekben és a földmtves k- 
ko?8ág körében azétosztjá.

A röpcédulák szövege nagyjából 
8 kővetkező programútok állítja ösz- 
8*e: A mai rendszer teljes elsöf- 
rése parlamenten belüli és kívüli 

eszközökkel. A földreformnak olyan 
formában való megvalósítása, hogy 
az összes papi birtokokat és nagy­
birtokokat Ingyen felosztják a nincs­
telen parasztok között. Követeli a 
kommunista párt

a sservezkedésl szabadságot és
a swjelnBíó jogi elismerését, 

Népszavazást a kormány formájára. 
V gül bejelenti a röpcédula, hogy a 
kommunista párt szervezkedését 
megkezdték és rövid időn belül 
tömegakciót indítanak a fent vázolt 
programmpontok megvalósítására.

Ezt a röpcédulát húszezer pél­
dányban nyomatták ki az Admiral- 
nyomdábae.

Ezeket a röpcédulákat már kiépí­
tett tervek alapján akarják eljuttatni 
az ország különböző pontjaira. Ma­
rinka Árpádnál a megmotosás aikal- 
mával egy feljegyzést találtak, rmely 
szerint a röpcédu'a sorozatot Buda-

A nemzetgyűlés részleteiben Is 
letárgyalta a felsőházi javaslatot

A nemzetgyűlés mandátuma még ha Képviselő­
házzá alakul is át, 1927 julius 1-ig tart — Györky- 
Gyósz alaptalan vádjai a Somogyi—Bacsó-gyil­

kosság vizsgálata ügyében
Budapest, november 10. A nonrteí- 

gyulfs mai ülésén folytatták a felső­
házi javaslat rószieta-i tárgyalását.

A 20. szakasznál Szabó Imre szo­
ciáldemokrata ismételten tiltakozott 
a Vitézi S:ék felsőházi tagsága ellen, 
mire az igazsfigügyminiszter kijeién 
tette, hogy hálátlanság lenne a nem­
zet részéről, hu 8 háború hőseinek 
képviseletét nem juttatnák felsőházi 
tagsághoz. A Ház a szakaszt a kö­
vetkező két szakasszal együtt mó­
dosítások nélkül elfogadta.

A kioe« zeit tagokról szóló sza- 
használ Szabó Imre és Proppet Sán­
dor tiltakoztak az rlöadö ama mó­
dosítása ellen, hegy a nemzeti hűség 
elltn vétők felsőházi tagsága ezün 
jön meg.

Az igazBágögyminisator felszóla­
lása után a Ház a szöveget az elő 
adó módosításával fogadta el.

A baloldali ellenzék kétrAgbeesett, 
de hstsstvlan gáncsoskodása soron 
Rassal Károly szólal fef. A nemzet, 
gyűlés n pjai — mosdotta — meg 
vannak számláivá.

Felkiáltások a kormánypárton : 
Órdü

Rassai: Ezért rendezni kell, hogy 
az áUlakúit s?erv mandátuma mikor 
jár le. loditványozzn, hogy abban aa 
esetben, ha a nemzetgyűlés képvi- 
seiőhfiBaá alakulna át, a mandátu- 

pcsteu kívül a köre hoaő városokba 
szállították már el;

Szeged, liskolc, Debrecen. Bylr- 
egyházs, Székesfehérvár, Szom­

bathely és Seprőn.
A szervezkedés formája teljesen 

külföldi mintára készült és megálla­
pítható, hogy az összes szálak kül­
földre vezetnek.

Schönmann László, aki már a 
Rákosi—Rosenfeld perben is szere­
pelt és aki már hosszabb ideig vizs­
gálati fogságban ült, 8 rendőrtiszt­
viselőnek arra a kérdésére, hogy 
miért hirdeti a Vági párt & szociál­
demokratákhoz való csatlakozást, ezt 
felelte :

— Ez ugyanolyan taktikai fogás, 
mellyel a kommunizmus előtt és 
alatt éltünk. A kommunista pártnak 
akkor is az volt a taktikája, hogy 
egyest)! a szociáldemokrata párttal 
oly módon, hogy közös plattformra 
jutnak, mellyel azután

síkéiül komonnliálii ax egész 
partot.

A kommunim-ügy nyomozásától 
függetlenül vette őrizetbe ma a rend 
őrsig Sipos Sándor villanyszerelőt: 
és Sípos Mihály volt forgalmiadó- 
e’lení'it, akik ugyancsak röpcédulá­
kat terjesztettek.

mok az átalakulástól számit »tt öt 
évre szóljanak.

Pesthy P. 1 igazságügyminiszter 
kijelentette, hogy a kormánynak so­
hasem volt- más álláspontja, mint 
amelyet ma is vall, ez pedig az, 
hogy

a Demzefgyölés mandátuma 
1927. évi jói'us í vel lejár,

de ha nemzetgyűlés átalakulna is az 
országgyűlés képviselőházivá, az a 
körülmény sem érinti, hogy a régi 
összehívó >ende!et a meghatározott 
mandáíum lejártára nézve fennáll. 
A kormány állaspontja szerint a 
nemzetgyűlés mandátuma, akár át­
álltul a nemzetgyűlés kéuvisolőházzá 
vagy sem, legkésőbb 1927 jalius 1-ig 
tart. Esael

részleteiben Is letárgyalták 
a felsőházi javaslatot.

Tamásy József beterjeszti a bel­
vízi hajók lajstromozásáról szóló tör­
vényjavaslattal kapcsolatos bizott­
sági jelentést. A Ház kimondta a 
sürgősséget.

az elnök napi’endi indítványa sze­
rint » Ház holnap délelőtt 10 órakor 
hHrmad-zori olvasásban tárgyalja a 
felsőházi törvényjavaslatot, utána 
pedig a Mefterrel kötendő szerződés 
becikkelyezéséről szóló javaslatot.

ki iaterpellaclókra
áttérje Györki (Grósz) Imre a So- 

roogji—Bacsó-féle gyilkosság ügyé­
ben a vizsgalat eredményéről kért 
fel világosii ást.

Csdky bo-tvédelmimiuisater kije- 
leniotto, hogy folyamatban levő ügy­
ről léven síó, részletes felvllágoii- 
tást nem adhat, egyes kérdésekre 
azonban válaszol. Ismerteti az oko­
kat, amelyek miatt a vizsgálat el­
húzódott. Tiltakozott Györkinek ama 
beállítása ellen, mintha bármikor azt 
mondta volna, hogy az első vizsgálat 
nem folyt volna teljesen szabály, 
szerűen.

A Ház a választ tudomásul vette.
Györki (Grósz) barátainak, a „po­

litikai üldözöttek“ és bebörtönözöl- 
leknek adandó karácsonyi amnesztia 
ügyét sürgette interpellációjában. A» 
interpellációt kiadták a miniszter-- 
elnöknek.

Beck Lajos a külpolitikai helyzet­
ről interpellált és azt hangoztatta, 
hogy- a különböző barátsági szerző­
dések ma már egéss Európát be­
hálózzák. Emellett nagyobbszsbá1 u 
szövetségek körvonalai is mutatkoz­
nak. Messzebbmenő következteté­
sekre jogo-it a francia-német gaz­
dasági közeledés és a német-orosz 
közeledés is. Nekünk a távoli nagy­
hatalmak közül két barátnők van. 
Az egyik Angii-*, ameiy utat nyitott 
számunkra a világpiacon, a másik 
Olaszország, amely rokonssenvévd 
meseovhitetle a szomszédainknál 
uralkodó atmoszférát.

Kiemelte, hogy szomszéd-dnk kö­
zül Jugoszláviával kölcsönösségük 
szolgáló és célzó tárgyalások folya­
matban vnnuak, egy jugoszláv-magyar 
egyezmény a Duna medrében fontos 
változásoknak lehat alapja és 

a magyar-jngossláv tárgyaltok 
ei odnaöaye szádat a közép- 
európai Locarno eisü »Honáiét 

jeieill.
A Jugo-zláviával folyó tárgyalások 
esősorban a tengerhez vezető ut 
‘'zempontjábói érdekelnek bennünket. 
Bar a mult, a gazdasági célok, a 
Baross-kikötP, a 250 ktn-el rövidebb 
ut Fiume mellett szólnak, akéidtt 
csak Jugoszlávia és Olaszország 
kölcsönös megegyezésével lehet reá 
dezni. Az interpellációt kiadták a 
külügyminiszternek.

Kiss Menyhért és más baloldali 
egyéniségek jelentéktelen interpel­
lációi után az ülés 7 órakor véget ért.

Evangélikus diáknyomor- 
enyhitö akció indul

Budapest, november 10. Az evan­
gélikus lelkéizegyesület közgyűlését 
ma délután *z Országos Luther Szö­
vetség évi gyűlésé követte, amelyet 
Kaai Albert báró nyitott meg, Utána 
az igazgatói jelentés következett. Esze­
rint megindítják az

evangélikus álaknyomorenyhltő 
akciót,

* jövő évben pedig evangélikus na­
pot rendeznek s ezzel kapcsolatban 
leleplezik Lut'ier Márton budapesti 
szobrát.
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Országos sütőipari gyűlés 
Budapesten

Budapest, november 10. A Sütő- 
jporosok Országos Szövetsége a fő­
városi és az összes vidéki városok 
shtöiparosai képviseletének bevoná­
sával ma d Műt ín tartotta a Konti­
nental szálloda különtermében gyű­
lését, amelyben elhatározta, hogy 
Hermann Miksa kereskedelmi mi-

fél-

a

nlsstert küldöttségileg keresi fel és 
kéri, hogy » sűtőipsrosok a reggeli 
műnkét egy félórával korábban kezd­
hessék. Eszerint * fővárosban fél­
ötkor, a

vidéken íelnégykor legyen 
BUka Begkexdbető.

A koránkezdés miatt börtönbünte­
tésre Ítélt sűtöiparosok büntetésének 
elengedése érdekében elhatárolta as 
országos értekezlet, hogy Görgey 
István nemzetgvüléfi képviselő és a 
kabinetiroda utján amnesztia kér­
vényt fog Horthy Miklós Kormányzó 
elé juttatni.

A nemzetközi szervezkedés kér­
désében is állást foglalt az értekez­
let és kiáltványt bocsátott az ősz- 
sies európai nemzet sütőiparosaihos, 
amelyben rámutatott arra, hogy a 
sütöiparosság már 20 éve napi­
rendre tűzte a sütőipar védelmének 
nemzetközi megszervezését.

Több felszólaló sürgette a súlyos 
adókérdések megoldását és az egy­
fázisú adórendszer bevezetésit.

Félévi börtön orgazdaság 
bűntettéért

Magi Erzsébet balmazújvárosi cse­
lédleány lopás büntette miatt rémért 
börtönbüntetését a Márianostrai fegy­
intézetben tölti. Innen kisérte tegnap 
egy fegybázőr a debreceni törvény 
székre. ahol tanúvallomást kellett 
tennie Takács István és felesége, 
Volt orgazdái ellen, akiknek annak 
idején a lopott dolgait potom áron 
eladta. A vádlottak, különösen Takács 
tagadta, hogy bármit is vásárolt volna 
Magi Erzsébettől, arról tud. hogy fe 
iesége több alkalommal vásárolt tőle, 
de miután a vett arukért fizetett ösz- 

sieg teljes egészében fedte azok er- 
tőkét, nem tűnt lel neki, hogy azok 
lopásból »lármázták volna. Takáciné 
viizont tagadja, miizerint tudornál» 
lett volna a vásárolt holmik lopott 
voltáról. Migi Erzsébetet szólítja ez­
után be az elnök, aki vallomásában 
határozottan állítji, hogy Takáciné

tudta ail, hogy lopott dolgokat 
váisrol tőle, 

Megnyílik a vasúti forgalom 
Szatmár és Fehérgyarmat között

Szatmár, november 10. A szat­
mári vasúti üzemigazgatóságon konfe­
renciát tartottak, mely alkalommal az 
összes érdekeltek jelenlétében a Sza'­
már - Fehérgyarmat közötti Vasúti 
összeköttetés ujrafelvételét vitatták meg.

A szakértő résztvevők meghallga­
tása u’án kimondotta a konferencia, 
hogy fon'os. érdeknek tartja a meg 
szállott Nagypeleske és a magydr 
Zajló között

Ellentmondó hírek a választás 
időpontjáról

A választás kérdése általános izgalomban tartja 
a politikai világot

Budapest, november 10. A po:i 
íikai világot rendkívül nagy izga­
lomban tartja a választás. Lénye­
gében kétségtelenül megállapítható, 
rogy az izgalmat elsősorban az el­
lenzéken kell keresni, erről az ol­
dalról kelnék szárnyra a legfan­
tasztikusabb hírek.

A miniszterelnök a tegnapi mpon 
konkrét nyilatkozatot tett, hogy a 
választások küszöbén állunk. Ez 
azonban nem je ént mást, mint azt 
a tényt, hogy a kormány a nemzet­
gyűlés mandátumának lejárta után, 
tehát mindenesetre 1927. júliusáig 
megakarja ejtetni a választásokat. 
A választási hírekkel kapcsolatban 
a mai napon a következő nyilatko­
zatok hangzottak el:

Szciiovssky bolügvmin taxier:
Hrtározott mandátumot nem kö-

mert ezt az eladás alkalmával meg is 
mondta neki Takácsra vonatkozol^ 
mentő vallomást tesz a tanú. A tőr 
vényszék Jeaey tanácsa ezután delet 
hozatalra vonul vissza » rövid tanáéi 
kozás után kihirdeti az Ítéletet, mely 
szerint Takács Istvánt felmenti az 

I ellene emelt vád alól, feleségét azon­
ban bűnösnek mondja ki az orgazda-

I ság bűntettében, amiért is 6 hónapi 
I börtönre ítéli.  

a vasúti forgalom mielőbbi fal vételét. 
Ez annál könnyebben lesz megold 
ható, mivel az oláh kormány elhatá- 
roz’a az ezen az útvonalon fekvő 
Siralmát—Fehérgyarmat helyiérd ík ü 
vasút Oláhországra eső részvényáráé- 
keltségínek megOáltását.

Ezek alapján biztosra vehető, hogy 
a Sza'már —Fehérgyarmat közötti oi 
cinális mielőbb újra megindul.

»ölhetek, mert Bem tudom, mikor 
körűi a sor a Híz feloszlatására. 
Tudomásom szerint a miniszterelnök 
ne ebben az ügyben rövidesen nyi­
latkozni fog.

Alurtss? Lásxló:
A választások kérdése erősen va­
júdik és a legrövidebb időn belül 
döntésnek kell történnie.

Bnblnek litván 
egységespárti képviselő-. Tudomá­
som szerint — Bethlen miniszter­
elnök egyedül a belügyminiszterrel 
közölte a dátumot. Annyi bizonyos, 
hogy a választások küszöbén ál­
lunk.

Stabó Sándor 
egységespárti: Számításom szerint 
a nemzetgyűlést a hét vígén fel­
oszlatják.

Ninássj Andor 
egységespárti: Holnap vagy holnap- 
u’.aa faloszlatják a nemzetgyűlést 
a választás tudomásom szerint de­
cember 12 én lesz; anayi minden­
esetre búonyo\ hogy Posthy Pa 
igazságügy-miniszter a mai nap3D 
mioden kétséget kizáróan bejelen­
tette a nemzetgyűlésen, hogy a mos­
tani nemzetgyűlés, ha mandátuma 
lejártáig át is alakul országgyűlés»*, 
élettartama nem terjedhet túl 1927 
júliusán, ez pedig azt jelenti, hogy 
a mandátummeghosszabbitásról kor­
mánykörökben egyáltalában nem esik 
szó.

Aki lopott, de semmit 
sem tud róla

(A Hajduföld tudósítója ól) Ster- 
dára viradó éjszaka a Piac utcán posz 
toló egyik rendpr őrszem az utca kö­
zepén egy hortyogő, részeg emberre 
lett figyelmes. Odament és hosszas 
fáradozások után felköitötle a tökré­
szeg embert, aki alig tudta megmon­
dani, hogy Háüel Istvánnak hívják. A 
rendőr bekísérte az ügyeletre, ahol 
kihallgatták és kibontották azt a cio- 
magot, amit a hóna alatt szorongatott. 
A csomag nagyobb mennyiségű evő­
eszközt s a

legkűlönböxöbb vendéglői fel­
szerelést tartalmazta.

Hável maga csodálkozott a leg­
jobban a különös eredménnyel vég­
ződő motozáson s a csomag tartalmá­
nak eredetéről semmiféle felcilágositisl 
nem tudót adni. Fogalma sem coll 

• arró1, amint előadta, hogy ezek a 
dolgok mi módon kerüllek hozzá.

A rendőrség moss azokat a ven­
déglőket keresi, ahonnan a talált tár­
gyak valók s nyomoznak abban az 
irányban is, hogy miképpen jutott 
azokhoz Hável István.

MA* JL agyar ember csak magyar lá­
pot olvashat. — Kávéházbaa, 

borbélynál, újságárusnál követelje « 
HAJDUFOLD-etH!

Tragikum
Bízni, remélni, hinni rendezetlen, 
Hogy jóság, hűség diadalt arat: 
S csalódni itt is, ott is készületlen, 
Szenvedni gáncsot, kétkedést, aarat;

Elvetni nemes, tiszta szándék niagvát, — 
Nőttén gyönyörre! nézni a vetést 
S amikor végre már termésre érett > 
Aratni gyannt, vádat, szenvedést;

Szűzi eszmények, fenkölt ideálok 
Hitéért adni sok életgyönyört, 
Az álmokat szeretni akkor is még, 
Ha osalfaságuk százszor meggyötört;

S végül megérni lélekfájva azt, hogy 
Mi földhö' köt, a szál mind összebomlott.,.
8 egy tiszta élet napja alkonyultán 
Az embercélok légbe épült vára 
Lazán, erőtlen végkép összeomlott;

(Hány emberélet halad így véghez.)

Tragikum ez, de üt a csillagokhoz: 
Az örök jóhoz és az örök-széphez.

MAGY.-R GYULA.

„Vándorlásunk“
Emlékkönyv az országos kamaraszínház 

ezredik előadására.
Irta-. Alapi Nándor.

Vándorlásunk cim alatt a napokban 
hagyta el a sajtót Alapi Nándor szín­
igazgató könyve, mely nyugodt lelki- 
jsmereltel merjük állítani, magyar szem 
-ontból van olyan érdekes és értékes 

ivasmány, mint az Odissea, vagy az

a gyalázótoa váddal merészel illetni a j 
destruktiv és fél-destruktiv sajtó, hogy | 
ciak a „Három grácia“, a „Muzsikus 
Ferkó“ szerű operetteket méltányolja, 
de nincs érzéke az igazi színjátszás, 
az igazi művészet iránt. Már pedig 
a \ándorlásunk cimü könyvben olda­
las statisztikák bizonyítják, hogy Alapi 
Nándor társulata Ibsent játszotta Bat- 
tonyán, Kisfaludy vígjátékot adott Bé 
késciaban, Shakespeare-1 Mezőtúron 

____  és hiába csapják össze a kezűket a 
teremteni, irodalmi értékű kétkedők, nem adott egyetlen egy 

opere’tet sem- Mégis ezer előadást 
ért. Shnitzler, Bernhard. Shaw, Sha­
kespeare, Tolsztoj, Moher, Georg 
Kaiser és hasonló nevek szerepelnek 
az ezer előadás szinlapján, melyen 
például hiába keressük Zerkovitzot, 
Brammer és Grünvaldot, vagy plane 
a kövér Bus Fekete Lászlót.

Száz magyar városban ezer előadást 
megérni ezzel a programmal, azt hisz- 
szük mindennél ékesebben beszélő 
bizonyság amellett, hogy nem a kö­
zönségben van a hiba, hanem akar 
mennyire fájdalmas lett legyen is az 
igazság: a szindirektorokban. Alapi 
Nándor ezer előadása azt bizonyította 
be, hogy a közönséget nevelni kell és 
lehet a színháznak.- Akkor aztán nincs 
szükség brettli bukfencre, nyakon lo-

I vaglásra, talán még szubvencióra se. 
I És hogy ez nem csak a mi „el- 
, fogul’“ véleményünk, ideiktatjuk Kér- 
I lesz K. Róbert kultuszállamtitkárnak a

Aeneis. Nem azért, mintha talán Ho- 
meros tollával lenne Írva, hanem mert 
hősies küzdelmekről, hősökhöz méltó 
cselekedetekről számol be.

Röviden arról szól, hogy három év­
vel ezelőtt az esztergomi bazilika 
tövéből elindult egy ember, aki azt a 
hihetetlennek látszó e$ nevetséges 
gondolatot vette a fejébe, hogy város­
ról városra járva, 15 szinésszel és 3 
darab körfüggönnyel, kevés pénzzel és 
sok lelkesedéssel elmegy magyar szi 
nészetet ’ 
darabokat játszani. Az esztergomi ut- ‘ 
cákon az egyébként rendkívül tiszte- ■ 
letre méltó Lehár Ferenc, ,,Ha meg ' 
versz is imádlak én“ kezdetű világ­
slágerét fütyörészték a suszterinasok, 
Alapi Nándort pedig kinevették a ba­
rátai.

Azóta eltelt három esztendő és a 
magyar szinészet dicsőségére, a jobb 
jövendő biztató reményeként megje­
lent az Egyetemi nyomda kiadásában 
ez a kis sárga könyv, mely beszámol 
az elmúlt három esztendőről- Az Alapi 
Nándor féle Országos Kamara Szín­
ház három évi dicsőséges küzdelmei­
ről. Három év után ezer előadást tar­
tott a kamara színház, végigjárta az 
ország városait Debrecentől Pécsig, 
Orosházától Celldömölkig es minden 
apró faluban, minden nagy városban 
egyforma megértő szeretettel es me­
leg lelkesedéssel fogadta a magyar 

| közönség, az a publikum, melyet azzal

„Vándorlásunkhoz" hoz Írott követ­
kező néhány sorát:

Alapi Nándor társulatának komoly 
sikerei a vidéki színészet reorganizá­
ciójának ßrra a módjára tesznek fi 
gyeímessé, hogy műveszi hozzáértés­
sé! vezetett staggione-társulatok meg" 
szervezésével lehetne legjobban ki­
szolgálni a közönség magasabb igé­
nyéit. Meg vagyok győződve, hogy 
ez a kitűnő staggione társulat soha 
sem fog üres házak előtt játszani es 
mihelyt a közönség meg van nyetve> 
a vidéki színészet ezer baja is maga 
tói megoldódik.

Alapi Nándor már megnyerte » 
közönséget és ha példáját .ovetl 
mások is, akkor valóban rg«» |e** 
kuituszáltamtilkárnak, hogy tudnia 
magától megoldódik a vidéki 
szét ezer baja. Mert amíg a^a , 
Alapi Nándorok és magyar ”inene ' 
akik kezükbe veszik a vándorbotol, 
akik elmennek varosrol-varosra, 
ról falura tanítani és magyar u 
teremteni, művészi előadásokat ® , 
tékes programmot adni. »*>• 11' ... 
lemondani, tudnak harcolni, 
nem kell félteni a magyár 
kuliurát, legfeljebb c,ak ®. “’^Jig 
országi színházi üzletet.
igazan nem lesz kar, na A|api- 
kimulva, helyet «d ma] aí ,^arsj 
vándoroknak.
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A debreceni „Hubertus“ vadász­
verseny ezidei győztese Zupka 

Győző huszárszázados
Kitűnő eredményeket értek el a versenyen — Értékes 

tiszteletdijakat osztottak ki a győztesek között
(A Hajduföld tudósitő jótól.) Esőre 

hajló novemberi az égbolt, amikor 
b Széchényi utcai honvédhu?»árlak- 
tanyába egyik fogat a másik után 
fordul be. A tágas udvaron a kocsik, 
autók tömege, — felnyergelt, kan­
táron vezetett lovak, amelyek ágas­
kodva igyekeznek vezetőjüktől sza­
badulni, amikor a katonazene valami 
marsokba kezd. A lisztek aggódva 
figyelik az égboltot és mire fel­
harsan a kürtőn a generalmarsch, 
ami vitéz László Miklós tábornok 
érkezését jelzi, lassan szitálni kezd 
az őszi eső.

A vendégek félkörbe gyülekeznek, 
Kelemtn őrnagy, a huszárszázad 
parancsnoka, rövid beszéd kereté­
ben átnyújt v. László tábornoknak 
és v. Elekes Károly huszárszáza­
dosnak, a hűbériusi vadászlovagláa 
vezetőjének egy-tgy díszes lovagló- 
estert, mint a század ajándékát.

Megkezdődik a hubertuzi 
vadászlovagláa

Pár perc múlva már nyeregben 
ülnek a lovasok és lassú lépésben 
indulnak ki a Széchényi-utcán, míg 
a száznál is hosszabb kocsisor az 
Ispotálylapos felé veszi útját.

A vasúton túl egy széles utón a 
kocsik hosszú rajvonalban felfej­
lődve megállanak. Az eső elállt és 
a novemberi nap áttörve a felhőkön, 
teljes fénnyel süt ki. Az őszi mezőn 
kis ibolyák dugják ki fejeiket, meg- 
csalatva a késői enyhe időjárástól. 
A vendégek csoportokban messze - 
látókkal figyelik a messzeségbe 
nyúló fasort, amelynek mentén 
azután percek múlva kis fekotepon- 
tok tűnnek fe), amelyek hamarosan 
lóvá és lovassá nősek. Elől vitéz 
László tábornok és vitéz Elekes 
százados vezetik a festői lovag­
tábort. Vörös frakkok csillannak ki ■ 
az egyenruhák és fekete lovagló­
ruhák tömegéből. A vezetők lovai 
egyszerre veszik az akadályt, — 
egy magaskeritést, míg mögöttük, 
az útónok következő lovasok előtt 
egy ijedt nyúl ugrik fel és me­
nekül.

— Rossz jel I ijedeznek a nézők 
és tényleg egy ló szalad gazdátla­
nul a többiek csoportjában lógó, el­
szakadt kantárral, azonban lovts 
nélkül és hűségesen vesz minden 
akadályt.— Az akadályok előtt egy- 
egy ló kitör és a lovasok minden 
biztatására nem akar átmenni egy- 
ngy akadályon.

Az ehö csapat lovas már elvisz 
a messzisígboD, amikor a végső 
csapatok is elhaladnak a nésök előtt, 
akik mig kocsikra szállva Székely 
tiszthelyettes vezetésével hosszú ko­
csisorban kanyarognak erős tempó­
ban át a külső-vásártéren a lóver- 
tenypálya felé.

A lóversenytéren
Kinn » pályán, a Luszámázad 

gazdtg büffével várja a vendégeket. 
Szerte a gyepen egyik söiöshordót 
a másik után verik csapra az al­
tisztek és a sütemények, likőrök, 
coguacok közt válogathatnak a meg­
hívottak. 

A beavatottak magyarázzák, hogy 
merről keli érkezniük a vadászver- 
seny résztvevőinek. Egy óra is bele­
telik, amíg azután messze a tégla­
gyár mellett újra feltűnnek a lova-

sok. Látni, amint a lovak belegá- ' 
tolnak a vizes árkokba és a viz 
csillogón csapódik magasra » vágtató 
lovasok alatt. A paripák hosszan 
elnyúlva izzadtan nyelik a távolsá­
got.

A nézők izgatottan próbálják ki­
venni az alakokat, hogy övéik be­
érkeztek-e. Lassan azután beérkez­
nek, mind a lovasok s lóról szállva, 
a hevedereket erősítik, akik még a 
versenyben részt akarnak venni, 
míg a többiek elvegyülve a tömeg 
Közt, mihamarabb a büffé könyékén 
mesélik a lovaglást.

A lefutott távolság 27 km. volt, 
amely telve volt a legkülönbözőbb 
és legváratlanabb akadályokkal. Mégis 
a lovasság teljesítménye elsőrangú 
volt, mert hiszen az első és egy 
gazdátlan ló kivételével, amelyik 
pontosai, beérkezett a többi lovas­
sal, minden lónak meg volt verseny 
végén a gazdája, igaz ugyan, hogy 
némely lovas arca tele volt ple- 
zurral.

A verseny
Nemsokára azután a lóversenypá- 

lyan történik a verseny. Kót cso­
portban indulnak a versenyzők a 
u végső hajszára. Erős vágtában 
mennek a pálya végén és rövidesen 
boádul már a jelzőharang, amely a 
startot jeki. A levssok a lovak nya­
kára hajolva verik a lovakat, ame­
lyet utolsó erőfeszítéssel törnek előre.

A verseny eredményei
Az első csoportban az első, tehát 

a debreceni Hubertus-verseny van 
dordijanak ezidei győztese Zupka 
Győző huszárszázados, aki ezenfelül 
a gr. Károlyi ezüst serleg jutalmat 
is elnyerte. II. Szentpály Juhász 
Egon huszárszazados. III. Sztkszay 
István huszárszázados. IV. Darnay 
Hubert huszárfőhadnagy. V. Kelemen 
Zoltán huszárőxnagy.

A második c oportban erős ver­
seny után Vámos Béla ezredes, a 
11. honv. gy. ezred parancsnoka 
en-.eziá elsőnek be, a mosódik Sza* 
deczky Kardoss Dezső voaatoszUg-
belj őrnagy, harmadik Themka Etnil 
huszárfőhadnagy, negyedik Ducsay 
Jenő tüzérfőhadnagy, ötödik Győry 
Mihály huszárfőhadnagy, hatodik 
Beér Viktor tüzérszázados, hetedik 
Sovány Károly huszárfőhadnagy, 
nyolcadik Kricsfalussy Ferenc hu­
szárfőhadnagy.

Majd az altisztek versenye követ­
kezett. Első Nádasdy András h. 
szak asz vezető, második, harmadik 
Hajdú József tüzér tizedes, negye­
dik Juhász Nándor tűzmester, ölő 
dik Gotíenbuber Imre fötüzér, ha­
todik vitéz Karácsony György hu­
szár tiszthelyettes.

Az értékes és szép tiszteletdiiakat 
a győzteseknek a katonazene hangjai 
mellett osztották ki. Vitéz Elekes
Károlyné, aki egyed li hölgy volt, 
aki bravúrosan végiglovagolta az 
egész vadászlovagiást, ugyancsak 
értékes tiszteletdijat nyert.

A dijak kiosztása után a közön­
ség egy feledhetetlen, szép verseny 
emlékével hagyta oda a pályát.

Bankett az Arany Bikában
A nagvszabasu verseny bele,estéül 

este fél 9 órai kezdettel bankettet 
rendeztek az Amy Bika kistormé- 

bee, amelyet reggelig tartó tánc kö­
vetett.

A jelenlevő hölgyek közül a kö­
vetkezők neveit sikerült feljegyez- 
nőnk :
„ ÚRASSZONYOK : Dámy Imrtné, Csal- 
Hny Kifolyni, Kardhorde Gyulání, H4- 
JJ?*nn ''iklóíné, Szikszay Istvánná, Jártny 
Tiborné, vité« Potub zky Andorné, vitéz 
Szadeciky-Kardosa Dezsöné, dr Szties

Százhuszonöt fővárosi tisztviselőt 
választottak szerdán Budapesten

Budepest, nov. 10. A törvényható* 
sági bizottság mai ülésén napiren­
den a 89 jegyzői, illetve főjegyzői, 
továbbá 8 árvaszéki elnöki, 7 tiszti­
főügyészi és 21 kerületi orvosi ál­
lás titkos szavazás, ugyanelyan for- • 
mák között folyt le, mint az eddigi I 
tisztújító kö^yüléseken.

Ismét hatalmas árvízkatasztrófa 
fenyegeti a megszállott Baranyát

Pécs, november 10. Az eszéki ha­
tóságok néhány nap óta ismét riasztó 
híreket kapnak a Dráva baranyai 
szakaszának áradásáról. Szlavóniá­
ban néhány nap óta hatalmas felhő 
szakadás pusztít, mely a folyókat 
megduazasztotta. A Dráva déli sza­
kasza ismét kiöntött, úgy hogy miként 
tavasszal, most is nagy katasztrófá­
tól lehet tartani.

A Dráva vízállása Eszéknél egy 
nap alatt 38 centiméterrel emel­
kedett.

Baranya megezáilt részén a gá­

Mikor a betörők a helyszínen öltöznek 
át a lopott ruhákba

(A Hajduföld tudósítójától). Sch- 
üartz Ferencné Csillag u'ca 95 szám 
alatti lakoshoz, mint a napokban be­
számoltunk róla, ismeretlen tettesek 
betörtek s a lakásából mintegy 15 
millió korona értékű ruhaneműt ellop 
tak. A károsult feljelentést tett a 
rendőrségen s a legnagyobb eréllyel 
megindult nyomozásnak már is ered­
ménye van. Lakatos István detekiiv 
csoportvezető kezébe került az ügy, 
aki pár napi nyomozás után egy 15 
és egy 17 éves fiatalkorú személyében 

Két havi fogházra itéiték a „Világ“ 
volt főszerkesztőjét a TESz meg- 

rágalmazása miatt
Budapest, november 10. Fe'eki 

Géza, aa as.óla megszűnt Világ trust 
éy november 19 iki számában »Dal 
egy szökő fiatalemberről" címmel 
cikket irt, amelyben a Társadalmi 
Egyesületek Szövetségének elnökvá­
lasztásával foglalkozott arcátlan mó­
don. A cikk mibtt a TESa nevében 
Baress Gábor elnök feljelentést tett 
sajtó utján elkövetett rágalmazás 
miatt Feleki Gáza ellen.

Felekit ma vonta felelősségre a 
büntetőtörvőnyszék T'reky tanácsa.

Feleki Géza a tőle megszokott za­
varos hosszadalmassággal mosako­
dott, majd védője, Bródi jelenti ki, 
hogy konkrét bizonyítékokat nőm 
tud előterjeszteni.

Ezután Zimmermann Lijos dr 
ügyvéd mondja el védbeszédet. — 
Hagsulyozzs, hogy a TESZ nem 
foglalkozott politikával, hanem

negyvenhárom társadalmi egye­
sületei tömörített haxdlas és 

nemied célokra.
A liberális sejtó csinált po itikai 
botrányt, nem a TESZ, amely min«

Qíziné, Boross-Tóby Józsefné, dr Kölcsey 
Síndorné V*rady-3zabó József. á, Györy 
Lajosáé, v. Elvire« Ktiolyné, Kelemen Zol- 
’ánat, Herrmann Oyuláné. Hivses O-borná, 
Nedeorky Fercncne. Ertsey Péterná, Ráoz 
Kálmánná.

URLEANYOK: Wasmer Kőmáli* bárónő, 
Nedecrky Bábu. H«v»ss Kató, Simán Zsu­
zsika (Erdélybő ), Qrlánffy Poney, Bo-oaa- 
lóby Mangi, BUö Judit, Vírady Szabó 
Olgj éi Amy, ErUey Lilly, Kiicsfalasay

Indítványt tettek ezután az aradi 
Szabadságszobor hazahozatalára és 
Budapesten leendő felállítására. El 
a szobor Magyarország hőskorára 
emlékeztet, amikor még az ország 
gazdag volt olyan férfiakban, akik 
tudtak as eszmékért élni és meg is 
halni.

takat egymásután törik át 8 
folyó hallásai

s a viz ismét elönti azokat a terű- 
leteket, melyek tavassssal is via alá 
kerültek. A községek lakói tétlenül 
nézik a viz pusztítását, mert a 
védgátemeléshaa semmiféle eszköz 
nem áll rendelkezésükre s a szerb 
hatóságok ölbetett kezekkel nézik 
a mindjobban közelgő veszedelmet 
amely az anélkül is koldussá tett 
megszállott baranyai magyarságot 
veszélyezteti.

elfogta a tetteseket. A két fiatalkorú 
lány ott

a helyűmen átöllöiött a lopott 
ruhákba

s a maguk rongyait ott hagyták. Ez 
volt a vesztük, mert a detektív ezen 
nyomon haladva keritette őket kézre.

A két bűnöző a tett elkövetése 
után Hajdúböszörménybe utazott s itt 
sikerült őket letartóztatni. Tegnap 
bekísérték őket Debrecenbe, ahol ki­
hallgatásuk után a fiatalkorúak bíró­
ságának lesznek átadva,

denkor tudni fogja hazafias köte­
lességét. A vádlott nem tudott bi­
zonyítani és meg sem kísérelte a 
bizonyítást, ezért minden egyes ál­
lítását rágalomnak kell tekinteni. 
Súlyos büntetési kér Felekire, aki 
már

tőbbiidrösen büntetett ember.
Feleki újabb mentrgetődaése után a 
bíróság meghozta ítéletét, amely­
ben

kél hónapi fogházra él 10 millió 
korona pénz Moteléire Ítélte.

Felek! fe'ebbeaett az ítélet ellen.

Spira és Beregi
Budapest Debrecen

Angol és franci*

mi Hint lton Is tálig-
különlegességek.-----------Szabott áa>k I
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Albrecht kir. herceg 
és az olasz követ 

a Hortobágyon
(A Hajduföld tudósítóidtól.) Al­

brecht királyi herceg, aki — mint 
megírtuk — résitvesa a hortobágyi 
vadászatokon, szerdán délelőtt érke­
zett meg Debrecenbe, ahol fél 12 
órakor a sorompőnal Hadházy főispán 
és Steinfeld István földbirtokos fo­
gadták.

A királyi herceg kíséretében volt 
báró Orczy saárnj segéd is. Délben 
a polgármester villásreggelit adott 
a királyi herceg tiszteletére, majd 
délután aa egész társaság kiment a 
Hortobágy«. A halastavaknál csat­
in kozik as előkelő vadásztársasághoz 
Dutinl dlx Monza class követ. A 
vadasat szombaton délutáni? tart.

A Soli Deo Gloria szövet­
ség második előadása

(A Hajduföld tudósítójától.) .k 
kálvínizmns mint ncmretfenptartó 
erő“ a címe dr Mdrovics Gyula 
egyetemi tanár előadásának, melyet 
ma délután fél 6 órakor a Kollé­
gium disBtermében fog elmondani 
a Soli Deo Gloria előadásán.

Gazdag irodalmi és történelmi 
gnyag támasztja alá ae előadf.s 
minden egyes gondolatát. Tárgyalja, 
hogy mit jelentettek ás jelentenek 
a protestáns szellem és annak kép­
viselői a magyar irodalomban és 
milyen mélyreható befolyást gya 
korolt a magyar történelem alaku­
lására, a magyarság múltjára és 
jelenére. Mit várhatunk tőle és mik 
a feladatai?

ás előadásra meghívja a Veze­
tőség a közönséget, az egyetem 
férfi- és nőhallgatóit és a közép­
iskolák felsőosztályos növendékeit. 
Belépődíj nincs, csak a fűtési és 
világítási költségekre kér a vezető­
vág adományokat. ______________

Krämer Gyula cserkész­
parancsnok búcsúztatása

(A Hajduföld tudósítójától) Krä­
mer Gyula MÁV főmérnököt, Deb­
recen társadalmának előkelő tagját ■ 
kevéssel ezelőtt áthelyezték Szol- I 
ttokra, hogy az ottani MÁV műhely I 
inűheiyfőnöki tisztét elfoglalja. j 

A debreceni és általában a IX. 
kerület cserkészeit mélyen érinti ; 
Krämer Gyula áthelyezése, mert 
mint kerületi elnök éveken keresz­
tül vezette és irányította a cser­
készet fejlődését s állásától csak 
egy évvel ezelőtt vált meg, de ak­
kor is a kerület értékes munkássá­
gának elismeréséül

örökös lisitsielbell elnökévé vá- 
fontolta.

A szeretett „Gyula bácsi“ bú­
csúztatására kedden este gyűltek 
össze Debrecen cserkéezparancsno 
kai és tisztjei a Vasúti vendéglő 
külön termébe. Elsőnek Törő* Tibor 
kér. főtitkár búcsúztatta el formás, 
a szeretet hevétől áthatott beszéd­
ben a kerület távozó volt elnökét, 
Mezey Béla kar. Ellenőrző megbízott 
pedig az Országos Vezetőség tid 
vöaletét tolmácsolta. Fölszólaltak 
még ifj. Rickl Antal, ki az Ifjú­
sági Vöröskereszt nevében üdvözölte 
és búcsúzott Krámer Gyulától, to 
zábbá Kar.abé Djzső és Walllsch 
Oszkár kér. int. bizottsági tagok, 
akiknek az ünnepeit igazán meg- 
üatott szavakban mondott köszöne­
tét. Kiemelte, hogy Debrecen és a 
cierkésret szeretetét uj tisztiben is 
megfogja tartani.

Bern, november 10. November 15 én 1 
ül össze Géniben Theunis volt belga 
miniizlerelnök elnökletével a világ­
gazdasági értekezletet előkészítő szak­
értő bizottság, amely most tartja má­
sodik összejövetelét. A bizottság ta­
nácskozásait tiz napra tervezik.

A bizottság munkálatainak alapul 
szolgáló jelentéseiből a következők 
derülnek ki :

1, A lakosság száma és az egész 
világkereskedelem 1926-ban mintegy 
öt százalékkal °olt alacsonyabb, mint 
1913-ban.

2. Európa lakossága — beleértve 
az azsiai Oroszország lakosságát is -♦ 
mindössze
viaittiw több, mint egy százalékkal 

szaporodott _____

Vérlázitó oláh csendőrbrutaíitás 
egy 62 éves székely aggastyán ellen 
Két oláh tanító-lakójától kérte a házbért a fizetez helyett 

összeverették a csendőrökkel
Ebbe az Isten sem rendelkezik !

— No, azt még meglátjuk !
— Na, majd megmutatjuk I
A tanítók először a jegyzőhöz 

mentek, aki a jarasbirósaghoz utalta 
őket. Ehelyett a csendőrséghez men­
tek, ahonnan azonnal kiszállt Maican 
loan csendőrőrmester, aki az öreg 
háziurat az ebédjétől cipelte el.

— De hiszen én ’ .
raboltam .. , ? — védekezett Simon 
Balazs, aki maga is 5 
csendőr.

— Hat lépést előre, 
volt a válasz,

A csendőrségen már 
két tanító, amidőn a 
hatvaskétéves öreget 
tér brutálisan üilegefo! hostile.

kiál 
Ki

Lupény, november 10. Az oláh 
hatalmaskodások, amelyek újra meg 1 
döbbentő módon kezdenek elszapo- 
rodni Erdélyben, újabb felháborító 
esettel szaporodtak, amelyről lupényi 
tudósítónk ad részletes jelentest az 
aláboiakban:

A hatvankéléves Simon Balazs csíki 
származású székely háztulajdonos ál 
taláoos megbe.csülésnek örvend Lu- I 
pényben. Tizenkét évig volt köztiszt . 
viselő Petrozsényben és nyugalmas ! 
éveire Lupénybe vonult vissza.

Két hónappal ezelőtt két oláh ta 
nitó, Fartonia Tódor és Ciocan 1 éter i 
költözött Simonokhoz : egyikük a tel- I 
jes ellátásért 2000 leit, a másik havi 
400 leit tartozott volna fizetni előre, 
azonban nem fizettek. N háziak leérni 
kezdték a pénzt, azonban egyre “ut" 
vábban ulasitiatlak vissza. Végül is a 
viszony a fizetni nem akaró lakók es 
a háziak között éles szóváháiokban 
robbant ki, amelyet a tanítók meg 
fenyegetésekkel is tetőztek :
Amíg itt vagyunk, — feleltették 

ki, — a fflléak a ha?-

A Népszerű Főiskola őszi programmja 
(A Hajduföld tudósítójától) Hirt I tanár: Debrecen műemléke. (Vetitel‘ 

adtunk már róla, hogy november 15- kepékkel). 2 óra.
- f Nép.x.rü Fő..- '

kólái Tanfolyam, melyen most is a 
legkiválóbb előadók szerepelnek. Alább 
közöljük a tanfolyam programmját, 
a mely a következő •

November 15-én, 26-án délután 5 
órakor. Kováls Andor egyetemi tanar 
Emlékek és képek Jugoszláviából. — 
(Vetitett kepekkel) 2 óra.

November 15 éh és 26-án délután
6 órakor. Fehér Géza egyetemi ma­
gántanár .- Bulgária (Vetitett képekkel).
2 óra.

November 18-an. 29 en es decern 
bet 6-án délután 5 órakor. R. Kiss 
István egyetemi tanar; A mohácsi vész 
(Vetitett képekkel). 3 óra.

November 18 án délután 6 órakor 
és december 2-án délután 5 órakor. 
Medveczky Károly egyetemi könyv­
tári mb. igazgató : Gyulay Pál. 2 óra

November 19-én délután 5 órakor 
Milleker Rezső egyetemi tanár : At­
lantisz. 2 óra.

November 22 én délután 5 órakor.
' Gróh István iparművészeti főiskolai

Európa lakossága 1913 óta 
alig szaporodott egy százalékkal

Tii »zúzalékkal csökkent a kereskedelmi forgalom
A nyersanyagok és élelmiszeriek tér 
melése azonban 4—5 százalékkal meg-

i haladta a háboruelőtti színvonalat, míg 
’ a kereskedelmi forgalom körülbelül 

10 rzázaiékkal alacsonyabb a háború- 
' előtti forgalomnál.

3. Észak-Amerika lakosságának 
I száma 1913 óta közel egyötöddel, 

Dél Amerika, valamint Ausztrália la­
kosságának száma pedig valamivel több, 

' mint egyötöddel szaporodott. A többi 
| világrészben a lakosság szaporodása 
| nem volt ilyen Szembetűnő. A világ 

kereskedelem területi terjedelme ma 
nagyobb, mint a háború előtt volt.

: Ennek ellenére Európa még mindig 
I nem érte el korábbi kereskedelmi vi­

rágzását. A kereskedelmi forgatom 
! súlypontja az Atlanti óceánról a Csen- 
' des-óceánra tevődik át.

uem lopiam, 
1 

íven át volt

gyerünk ! — 

ott röhögött

as érmes*
a

— Kell-e még házbér ? - 
tották minden félj sjdulásra. 
az erősebb ? Mi ... ?

Az összetört öregembert 
késő délutáni órákba» vitték 
méletlenül a csendőrségről. 
Lupény fel vaa háboroeva 
tL L _ — í C ... .. V. V. rl X v 1^ n 11

csak a 
el esz- 

Egész 
___ a meg­
döbbentő újabb csendőrbrutaíitás miatt.

November 27 én és december 9-én 
délután 5 órakor. Vargha Káimáu 
gazdasági akadémiai igazgató : A ma­
gyar föld leimőercjéróí és a búzáról. 
3 óra.

November 29 én és december 6 án 
délután 6 órakor. Madai Pál tőreál 
iskolai tanár; A keleti kérdés. 2 óra.

November 30-án délután 5 órakor.
Verzár Frigyes egyetemi tanár : Öre­
gedés és halál. 1 és fél óra.

December l-én délután 5 órakor 
és december 9-»n délután 6 órakor. 
Nagy Jenő főgimnázium! tanar: 
szőrmékről és szőrmés adatokról (Be­
mutatásokkal és vetített képekkel). 2 ó.

December 2-án délután 6 órakor 
es 10-én délután 5 órakor. Ecsedi 
István egyetemi magántanár: Török­
ország (Vetített képekkel). 2 óra.

December 10 én délután 6 órakor 
és december 1 3 án délután 5 órakor. 
Taussig Mária női felsőkereskedelmi 
iskolai tanár: Észtország (Vetített ké 
pekkel). 2 óra.

Az előadások helye a Kollégium 
díszterme, kivéve Nagy Jenő előadá-

sail, amelyeket előadó a reformom 
főgimnázium terméacetrajni elöidóter- 
meben tart meg. A jegyek árát a ren­
dezőség a fontos kulturális célra való 
tekintettel minimálisra szabta meg. Az 
egységes jegy ára : Egy előadásra 
2000 korona- Bérletjegy az ö.szes 
előadásokra 40 000 kor. Egyetemi 
hallgatóknak es tanulóknak egy elő­
adásra 1000 kor., az összes előadá­
sokra 20,000 korona. Jegyek elővétel­
ben Springernél (Piac utca, főposta 
mellett) és előadás előtt a teremben 
kaphatók.

FŐISKOLR
A« Egyetemi Kör val 

Ülöse. November 11-én este fői 8 
órakor az Egyetemi-kör választmá­
nyi ülést tart. A tagok pontos 
megjaisoétéíi kéri az Elnökség.i Bskoczi-törn disktéborosáia.
A Wórböczy bajtársi egyesület 
„Kikoczi.“-lörzse «»ombaton, uo?em- 
»er 13-án este 8 órai kezdattel 
nagyszabású, műsorral és tánccal 
egybekötött dmUborozast rendez az 
Azany B ka üvgteroifcbea. A disz- 
táborozas iránt Dabrecan úri társa­
dalma áörébaíj nagy az őrdaktődls 
s bizonyosra vehető, h ^y ez a tá­
borozás is minden tekintetben kith- 
nőén fog sikerülni.

A La voll a -tora 8 táborosAsá. á
Csaba B. E. „Lavo'ta“ törzse no- ' 
-«órabér 12 éo, pénteken este a Beth­
len- és Fűvészkert-ntca sarkán levő 
Horváth-féle vendéglőben rendes tá­
borozást tart. Az érdekes műsoron 
kívül a táborozás egyik tárgya u 
uj törzsfő megválasztása. A törzs 
tagjait és az érdeklődő bajtársakat 
aauion is meghívja a Tötzsfő.

Nyílttéri közleményből 
törvényszéki tárgyalás
(A Hajduföld tudósítójától.) Sajtó 

utján elkövetett becsületsértés miatt 
került Ménes István debreceni gép­
lakatos tegnap a törvényszékItmy- 
tsnácsa elé. Ménes ugyanis mór két 
év óta különválván ól a feleségétől, 
aki á’siiiása szerint feltűnő módén 
öltözködik. Miután

nem Ind tőle elválni, 
nehogy bárhol is a számlájára vá­
sárolhasson, kétisbsn is nyílttéri 
közleményt tett a lapokba, melyben 
kijelentette, hogy a feleségéért sem 
erkölcsi, sem anyagi felelősseget nem 
vállal. Mínesní a nyílttéri közlemény 
miatt feijelontést táti az ura ellen 
s a bíróság a tegnap megtartó« 
törvényszéki tárgyaláson a bizonyt' 
tási eljárás befejezése után buM' • 
net mondta ki Ménest m eHM 
emelt vádban cs 1 millió 200 w 
koroua pénzbüntetésre ítélte, ás rte 
ellen úgy az ügyész, m nt az aI1 
felcbuezeas jálontettek be. _

Legjobb boraink literenkénti 
kimérését újból megkezdetik 

„Ilona“ szölötelep 
Piac-utca 75. szám. ::: PtncL~
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Időjóslás: Továbbra is enyhe, inkább 
oorait idő várható, semmi, vagy kevés 
csapadékkal,

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
ifi—1-ig, délután 4—7-ig.

Városi múzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tirtanak: Kígyó (Pitc-u. 83.), Arany An­
gyal (Piac-u. 50), Keménység (Csapó-u. 
*i.), Sas (Hatvan-. 70.), Bocskay (Czeg- 
edu. 22). Tisza (Péteifia-u. 76.)

Ite missa est
Vasárnap délelőtt szomorú embe­

rek, megtépett, elárvult, hazátlan 
magyarok utoljára zarándokol ok el 
a kolozsvári minorita atyák templo 
mába. Temetés volt. A háromszáz- 
éves minorita templomot temették, 
melyet — mint az a megrepedezett 
sírfeliratokból is üvegfestés ablakok 
írásaiból is kitűnik — magyar hi 
vek kegyes adományaiból epitetlek 
az Ur jézus 1620-ik esztendejében.
4 templom sz székéről három év 
század történelmének vérzivatarai 
között Szent Ferenc kisebbik test­
vérei hirdették a krisztusi imádat s 
magyar öntudat megszentelt Igéit. 
A kórusról három századon keresz­
tül magyar énekek fönséges hangjai 
vigasztalták az Istent kereső ma 
gyárosát. És most, a lélekemelő 
jubileumon az o'áh önkényuralom 
drekvirálta ezt a szép templomot is.

Vasárnap volt az utolsó mise. 
Ezer és ezer porig suj ott magyar 
térdepelt ot, a históriai nev.zetes 
ségü főoltár előtt. Az ünnepi szent 
misét dr Szikra Lénárd minorita 
házfőnök mondo’ta. Evangelium 
után előre fordulva, sirá-td elcsukló 
hangon igy szólott:

„Ma délután a minoriták el­
hagyják Kolozsvárt, ahol három­
szász esztendőnél régebben telje­
sítették becsületesen magyar kö 
telességüket. Isten kegyelmezzen 
a mi szegény nemzetünknek: 
Amen.“
A templomi közönség, mint egyet­

len ember fuldokló zokogásba tört 
ki, a szentmise pedig folyt tovább. 
Azután mégegyszer felcsendült a 
„Boldog Asszony, Anyánk“ és Szikra 
Lénárd, a minoriták búcsúzó ház­
főnöke fennhangon szólott a kolozs­
vári magyarok felé:

„íte, missa est“ . . .

— Fráter Jenő ny. altábornagyot 
Vértes kösség díszpolgárrá válasz­
totta. (A Hajduföld tudósitójától.) 
Érkeserüi, ippi, rogozi és bétnmei 
Fráler Jenő cs. és Mir. kamarás, Dy. 
aHábornagyot Vértes község dísz­
polgárrá választotta s a beiktatásra 
es a díszpolgári oklevél átnyujtására 
Vértesen aovomber 14-én ünnepélyt 
rendez a kővetkező programmal: 1. 
Fogadtatás a község határában, a 
Kővesdy-tanyánál, a Hosszupályi felé 
vezető utón, pontosan fél 11 órakor.
2. Istentisztelet a raf. templomban.
3. Díszközgyűlés a községi óvoda 
-crmében. 4. A vértesi leventecsapat 
tisztelgés» a községház előtti téren.
5 Közebéd 1 órakor a község tanács­
termében.

Ar ÉHE debreceni csoportjának 
könyvtára csütörtökön 4—6 óráig 
IhSz nyitva. Elnökség.

bíró ruhafestő
plisszérozása és guvlérozása 

áll a legjobban.
Bika-udvar és Péterfia-u. 30

Budapesten elfogták 
a Piac-utcai betörések tetteseit

(A Hajduföld tudósiiójitó ) Mint 
megírtuk, a napokban kél vakmerő 
betörés történt a Piac u'cán, mind­
kettő ugyanazon módszerrel. Ugyanis 
b vakmerő tolvajok fe'nyito’.ták a 
Piac utca 67. szám alatt levő „Hajdú- 
sági“ ruhaüz'et kirakatát s onnan 
egy városi bundát, egy fekete bőr­
kabátot és két nadrágot elloptak, 
majd még ugyanazon éjjel Kovács 
Vilmos Piec-u'ci 72. szám alatt levő 
cipőüzletének a kirakatából emeltek 
el egy pir cipőt.

A fővárosi rendőrség tegnap dél­

Általános érdeklődés előzi meg 
a MANSz szombati dalestélyét

Az eatély részletes programmja
(A Hajduföld tud) silójától.) Álta­

lános nagy érdeklődéi előzi meg a 
debreceni MANSz leányinternátusá­
nak szombaton, november 13 an eite 
8 órai kezdettel az Albert féle Bel­
városi Étteremben tartandó nagysza­
bású dalestélyét, amelynek rendezésén 
fáradhatatlanul buzgólkodnak a Mansz 
agilis tagjai A rendezőség által össze • 
állított pompás műsor már maga ii 
garancia arra, hogy az estély minden 
tekintetben a legnagyobb sikerű lesz.

A műsor a bővelkedő :
I. Them K : D,'ünnepen. Énekli 

a Kereskedő Ifjak Dalköre. 2. Pro­
log. Kiss Margit. 3. a) Mangold : 
Hazám szeretlek, b) Lányi : Régi 
nóta. Énekli az Erzsébet női ének­
kar. 4 Magyar müdalok. Zongorán 
játsiza özv. Balogh Elemérné 5. 
Magyar müdalok. Énekli

K. Vuith Ilona.
6. a) Boka A. : Boka kesergője, b) 
Alaga 0.: Magyar ábránd. Cimbal­
mon játssza Bihari Giziké. 7. Kettős 
magyar tánc, Lejtik Garbó Ibiké és

Lampérth Géza és Kemény György 
a Csokonai-kör felolvasó ülésén

Körössy Kálmán dr alelnök megnyitó beszéde
(A Hajdú föl) tudósitójától.) A 

debreceni Csokonai-kör szerdán dél­
után 5 órakor magas Színvonalú elő 
adást rendezett a Kollégium díszter­
mében, melyet ez alkalommal díszes 
és előkelő közönség töltött meg. Az 
előadás fényét nagyban emelte az a 
körülmény, hogy a műsoron a kon- 

í zervativ magyar irodalomnek két olyan 
kiválósága szerepelt, mint Lampérth 
Géza és Kemény György amerikai 
lapszerkesztő, akinek költői munkás­
sága a Pe őfi Társaság színtiszta nem­
zeti irányzatát reprezentálja.

A felolvasó délutánt a Vtrosi Da­
lárda nyitotta meg Csokonai : ,,A re­
ményhez“ című halhatatlan szépsépü 

; költeményének elénekléséveí, melyet 
F rrai István karmester vezényelt stí­
lusosan. Utána

dr Körössi Kálmán kormány- 
fötanáctoi,

i a Csokonai kör alelnöke mondott 
nagyhatású megnyitó beszédet, melyben 
a két illusztris költő munkásságát jel­
lemezte rendkívül találó vonásokkal. 
L-impérth Géza — mondotta — Pe­
tőfi költészetének követője, Kemény 
György pedig, aki ,,Vas András11 
című elbeszélő költeményében a Toldi 
nyomdokain halad, Arany János epi- 

| kajához áll legközelebb Végül annak 
i a reményének adott kifejezést, h< gy 
I az az amerikai magyarság, mely Ke- 

után telefonon értesítette a debre­
ceni rendőrséget, hogy a Taleky- 
téren elfogta a két betörőt, Hegedűs 
István és Molnár Lajos személyében. 
Kihallgatásuk alkalmával mindketten 
beismerték, hogy a náluk talált ruha 
és cipő

a debreceni beiöréiből számai­
nak.

Miután az a gyanú, hogy letar- 
tsrtóztatásuk alkalmával idegen ne­
vű mondtak be. a személyi adatok 
pontos megszerzése után kísérik 
csak át őket Debrecenbe.

Szilágyi Ibiké. 8. a) Mendelssohn: 
Vandordal b) Zöld K. : Őszi dal. 
(Népdalegyveleg) Énekli az Erzsé­
bet női énekkar. 9. Verdi; Bandi­
ták dala at Emani dalműből. Énekli 
a Kereskedő Ifjak Dalköre. — Az 
énekkarokat vezeti Pálfy Lajos kar­
nagy.

A tnüsor után sorsolás következik 
s ez alkalommal a MANSt áldozat­
kész tagjai által összeadott szebb­
nél szebb és értékes tárgyak kerülnek 
majd kisorsolásra. Közben tea, büffé 
lesz, ahol Ízletes ételek és italok ál­
lanak a közönség rendelkezésére. 
Ezután megkezdődik a reggelig tartó 
tánc.

Belépődíj: Személyjegy 20 ezer, 
táncosjegy 10 ezer korona és a vi­
galmiadó.

A rendezőség ezúton kéri mind 
azokat, akik a dalestély büféjéhez 
szívesek szóltak adományozni, hogv 
adományaikat Szombaton délután 4 
órakor az Albert-féle Belvárosi Ét ■ 
terembe eljuttatni szíveskedjenek, ahol 
a MANSz jelenlevő tagjai fogják 
átvenni.

i mént/ György színtiszta epikus egyé­
niségét termelte ki magából, még sok

I szolgálatot fog tenni az anya-orszag- 
I nak.

A nagy tetszéssel fogadott elnöki 
' megnyitó utánj

Lampérlh Gésa,
a Petőfi Társaság főtitkára olvasta fel 
két uj költeményét a közönség általa- 

i nos tetszésétől kísérve. A mély lírája 
és hazafias lendületű versek nagy ha­
tást váltottak ki a hallgatóságból. Besse 
Miklós amerikai Költő* müveiből adott 
elő néhányat művészi lendülettel, majd

Kömény György,
a Petőfi Társaság kültagja tartott 
rendkívül érdekes szabadelőadási az 
Amerikába vándorolt magyarság küz 
dclmes életéröl és életviszonyairól. 
Kiemelte, hogy az uj hazában átfor­
málódott magyar lakosság őseinek 
tradícióit, hazaja iránti szeretetét és 
keresztény öntudatát hűségesen őrzi 
s nagy összetartásban él érdekeinek 
védelmezésére. A gyönyörű felolvasó 
délutánt a Szózat magasztos éneke 
fejezte be, melyet a Városi Dilarda 
tolmácsolt magávalragadó lendülettel.

I
 Eredeti modellek ju- ■ 
tányos alakítása Mo- H 
dern Kalap szalon Mik- ■ 
lós-utca 4. sz. I. em. 9

— A IlNSi válaitlaíByi IIAm. 
A Magyar Asszonyok Nemzeti Sző 
vétségé ll-4n, csütörtökön d . u. 5 
órakor valisztmáuyi ülést tart a 
MANSa otthonbsn (Széchenyi-utca 
1. sz. alatt). A gyűlésnek igen fon­
tos tárgyai leesnek, közöttük a 
MANSs evy fontos »kólójának meg­
kezdés. Kivinatos, hogy a váliszt- 
mánvi tagok minél nagyobb 8 iámban 
megje'enjenok.

— Tikot litván neghait. A régi 
magyar Debrecen egyik köatisatelet- 
ben álló tagja: Tikos István, a Bor­
sod—Miskolci és Debreceni István 
Gőzmalom érdemes öreg tisatvhelöje 
másfél napig tarló, rövid beteges­
kedői után alhunvt. Apái öt nemze­
déken keresztit', fölfelé D’brecen sz. 
kír. város szenátorai voltak, ö a Bach- 
horszak következtében beállott poli­
tikai helyzet miatt kereskedelmi pá­
lyára lepett és 55 övig állott az 
István Gőzmr.lom ssolgáUtábao. Mint 
ősrégi nemesi kálvinista család sar­
jadéka, egész életét a krisztusi eszme 
és magyar hamserotet szolgálatában 
töltötte el. Gyermekkorában látta a 
debreceni csatát és később, olasa- 
országi tanú*nsnrüljs alkalmával fei­
l' oreste Tarinban Kossuth Lajost. 
Felesége 20 évvel eseiőtt halt meg. 
Házasságából tizenegy gyermeké szü­
letett, akik közül a villghóboruban 
5 fia teljesített frontszolgáhtot. Kit 
fia hősi halált halt, míg harmadik 
katona-fia, Tikos láván ezredes a 
harctéren szerzett betegségében halt 
meg. Isten hossza, munkás élettel 
áldotta meg és a legutolsó napokig 
megőrizte testi és leiki frissességét. 
Ssükebb családján kívül gyászolják 
unokahugai: Özv. almáéi Szalag Jé- 
zsefné és özv. Szunyogh Sándorné, 
valamint a Tikos- és ATűmldssy-csa- 
lídok. Tikos látván elhunytéról, mely 
vlro’szerte nagy részvétet keltett, a 
család a kővetkező gyászjelentést 
adta ki:

A. B F. R, A. Mélységes fájdalommal, 
de Isten bölcs megrendelésén megnyugodva 
jelentjük, hogy forrón szeretett édes apánk, 
jóságos apásunk, drága jó nagyapánk, Id. 
nemes Tikos István föidjirtokoi. ■ 
Borsod Miskolci és Debreceni István Qöi- 
nulom R t. ny pénztárosa áldásos és mun­
kás életenet 85-ik érében, folyö hl 9-én, 
délután háromnegyed 3 ótakor jóságos, 
nemes lelkét Tereiníojénsk visszaadta, tét 
lejthetetlen drága halottunkat folyó hó 
11 én, dél tán 1st 3 Órakor fogjuk a Nagy­
templomban keidödő és tartandó ima után 
a Kossuth-utcai temetőben levő családi 
sírboltba örök nyugalomra helyezni. Deb­
recen, 1926 novemoer ho 9. Jóságos lel­
kid mindig közöttünk marad ! Tikos An­
dor, Tikos Béla, dr nagyborosnyöt Bartha 
Károyné sz. Ti<o< Magda gyermekei. Uj. 
Tikos István, Tikos Béuiskt, Bartha Mag-

i dús, Bartha Sárika, Bartha £va unokái, 
I özv. Tikos Istvánná sz. hodosi Bende Lenke 
i és Tikos BáUné st, Keriész Ilona menyei, 
i dr nagyborosnyói Bartha Károly veje, 
’ özv. nagyborosnyói Bartha Károlyné ss, 
' sepsizoltani Czirjek Berta es özv, Kertész

Istvánne sz Kegyes Sara nászasszonya:, 
.Gebauer* temetkezési vállalat, Debrecsn-

— Hónéi Gusztáv képklAllltíga 
Débrecesben. Hénel Gusztáv, az is- 

l mertnevü festőtniivAse mi délelőtt 10 
i órakor nyitja meg nagyszabású kép- 

kiállitását a Kossuth utca 1. szám 
; alatt, I. emelet, a Ctsinó bejáratá- 
| nál. A kiállításon — amelynek mél- 
i tatására még visszatérünk, — szebb- 
I nél szebb tájképek, zsánerképek, ta- 
; nulmányfejek és különböző figurális 
' képek szerepelnek. A képkollekció, 
' amely keddig, november 16 ig ba- 
i táróiig tart, naponta megtekinthető 
i délelőtt 10—1, és délután 3—8 
| óráig.

— Köayvuidoaiágok ■ Ecsedi Ist­
ván : A SBÖiöfŐld ismertetése. Szabó 
Dezső: A magyar protestantizmus. 
Dr Birkás Gáza: Francia Írod Horn

1 története. Ford : É etem és műkö­
désem. Ezen könyvek már kaphatók 
An tally József könj vkereskedesébea
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-DMIawUiaU, kteiváayné ta cikir- 
ketegségiél • természetes »Ferenc József* 
keeerüvia javítja a gyomor és a Delek 
működését és előmoadilja az eméaz- 
téat Aa anyagoserebántalmak gyógyító 
eljárásainak több kutatója megállapította, 
hogy a Farait Józaef vit-kura nagyon 
nép eredményhez vezet. Kapható gyógy- 
azertárakban, drogériákban és íüszerüzle- 
tekben.

— lalálotás. Részvéttel vettük a követ* 
kező gyászjelentétf: Siket Tr ján volt nagy­
váradi posta- és táviida főigazgatónak, aki 
a megszállás óta családjával együtt váro­
sunkban tartózkodik, felesége, született 
Harcsar.k Ilona életinek 68 ik, há­
zasságinak pedig 47 ik évében hoesau és 
gyötrelméé szenvedés utál ma jobblétre 
axendeitilt. A megboldogult földi marad 
ványait a helybeli rém kath. plébánia 
templomban folyó hó 11-én délelőtt 10 
ónkor az Egek Urának bemutatandó en­
gesztelő szent miseáldozat után fognak 
a Szent Anna-utcai temető kápolnájában 
f. hó 11-én d, •. fél 12 órak.r beszen­
teltetni és as ottani családi sírhelyen 
örök nyugalomra helyeztetni. Városunk 
társadalmának osztatlan részvéte kíséri 
utolsó fö di útjára az elhunyt nagyass­
zonyt, ki a maryar posta történetében az 
elsők között álló urának oldalán, annak 
fő'cg embeibaráti s áitalábrn közéleti mű­
ködés éten mindig hűséges segítőtársa, 
fenkölt gondolkodásánál fogva úgy a 
nagyváradi, mint az itteni társadalomnak 
± özszeretcitől és tiszte ettől körülvett tagja 
veit Az elhunytat férjén kívül fia, S két 
Ardor miniszteri tanácsor, Ilus leánya fér - 
jível dr Zakariás József ezredorvossal, 
testvére Harcsánk Géza földb rtokos, me« 
gyei törvényhatósági biiottsági tags nagy­
száma előkelő rokonság gy ást ólja. — A 
temetést Gebauer Károly temetkezési vál 
Isist rendezi.

— Debreceni specialitásokat fognak 
írnsltenl a Bika előtt. Deme Emma 
ura kért engedélyt a vár oslói, hogy 
* Bika 89É11Ó előtt egy árusító bódét 
állíthasson fel, amelyben ő különféle 
debieceni specialitásokat aksr árulni. 
Ezeket ugyanis nagyon keresik a 
szálló külföldi vendégei. A bódé fel­
állítására a tanács valószínűleg meg­
adja as engedélyt.

— Debrecenbe hozták a sárréti 
gyermekgyilkos anyát. Szabó Piros­
kát, a eanéludvari gyermekgyilkost, 
aki bestiális módon előbb egy zsi­
nórral megfojtotta, majd elásta egy­
napos gyermekét, tegnap kísérte be 
a csendörség a debreceni ügyészség 
fogházába. Preineszber Jenő vize 
g&ióbiró, ski a nyomozást levezette, 
ma délelőtt hallgatja ki az elvete 
mült anyát.

— Ön. Bartha kívánóé volt szü­
lészeti klinikai fömadame Pirádfür- 
dőrői hazaérkezőn, mpgftnmüködéséí 
megkevde. Lakik Vígkedvű Mihály - 
utca 18. Telefon 13—45.

— Bársonykalapok 150,000 
torinói rt legszebb firmákban a Ka- 
lapüzemben, Piac utca 9.

— Sevilla, Malaga, Cadis. Hankiss 
professzor ilyen című második elő­
adását szombaton tartja meg; az 
előadás helye ezúttal a Kollégium 
díszterme lesz. A jegyek Csáthynsl 
kaphatók.

— Csak a párisi boulevardok elő­
kelő kirakataiban láthatók az olyan 
pompái szőrméül uk, amilyeneket most 
az idény beálltával Végh Gyula szűcs 
nagyiparos (Piac-utca 4) hozatott 
úgy a helybeli, mint a vidéki úri kö­
zönség számára, de ami egyúttal fé­
nyesen emeli Debrecen város szücs- 
iparát is. Már megtekintésre is ér­
demes — vételkényszer nélkül.

— Orvoll hir. Dr Kalós Pál fog­
orvosi rendelőjét: Püvészkert-u. 4 
szám alá helyezte át, (városi bér­
palota).

— Levélpeplrkülönlegességek, úgy­
szintén könyv és zenemű legjobb be 
szerzési forrása Csáihy Ferenc egye 
térni könyvhéteskedós és irodalmi 
vállalat rt. Fetenc József- ut 8.

Amikor a felekezetböl újra faj lesz 
Megalakult Nagyváradon az erdélyi zsidók poli­

tikai pártja
Nagyváradi tudósítónk jelenti: Va- ' kooperáció széniponjábM 

sárnap délután 6 órakor nyílt meg 1 '' ‘ °n'* ""
Nagyváradon a VII. erdélyi ország­
részi cionista kongresszus, amelyen 
többek között megjelentek : Selig 
Rosenblüh dr, a cionista világszö­
vetség végrehijtóbizottságának lon­
doni kiküldöttje, Georges Goldstein, 
a jeruzsálemi cionista szövetség de- 
legátüsa és Meger Ebner dr zsidó 
képviselő. A kongresszust Fischer 
József dr elnök nyitotta meg és be­
szédében vázolta a kongresszus fon­
tosságát az eidéiyi zsidóság további 
munkájára nézve. Fischer dr elnök 
a kongresszus folyamán fontos ha­
tározati javaslatot terjesztett elő, 
amely szerint javasolja az erdélyi 
zsidóság szorosabb egységbelömöri- 
tését : az

Ormgos Ziidó Pért megalakí­
tásét.

Javaslati bin Fischer dr kifej­
tette, hogy a többi pártokkal való

Hipnotikus utón nyomoztak a nagy­
váradi nagyszabású postalopás 

ügyében
Az oláh nyomozó hatóságok csak félesztendő 
után kezdenek a vakmerő tolvaj nyomára akadni

Nagyváradról jelenti tudósítónk : A 
nyár folyamán, amint arról annak ide­
jén beszámoltunk, Nagyváradon szen­
zációs postalopás történt. Ismeretlen 
tettesek a pályaudvari postahivatal 
pénzszekrényei felnyitása után, onnan 
másfélmillió lejt loptak el. A, lopás 
felfedezése után a rendőrség bevezette 
a nyomozást, letartóztatta a postahiva 
tál valamennyi tisztviselőjét, azonban 
később ezeket Abrudan János kivéte­
lével az ügyészség szabadlábra helyezte, 
mert bűnösségük nem nyert beigaZolást. 
Azóta Nagyváradon járt egy kolozs­
vári orvos is, aki

hipnotikus álon próbálja a bűn­
tény egyes réssleteit felderíteni,

azonban eredmény nélkül, mert a pá­
lyaudvari postalopás ügye még most 
sincs kiderítve.

Ebben a már-már feledésbe menő 
lopási ügyben tegnap szenzációs for 
dulat történt. Az egyik szatmári pénz­
intézet, amelynek a pályaudvari pos­
táról

dollár-bankjegyei tűnlek el,
a dollárok számát közölte az ügyész­

— Debreceni honvédek a harcban. 
Irta Molnár József ezredes. Ára 3 
pengő (37.500 K). Megrendelhető a 
Ha,duföid kiadóhivatalában.

Legszebb
kalapok és nyakkendők

Kornfeld
divatházában.

ŐSZI IDÉNYRE
Angolna Ostsee hering Halkonzervek 

Prágai sonka Fölvágott különlegességek Csemege sajtok 
Teavaj Koestlin-feie teasütemények

Rumok Likőrök stb
megérkeztek

s nagy választékban iegolcsöbbsn beszerezhet k a

Föürlet:
Rózsa-u. Tisza-palota. HANGYÁBAN

QMMSa

sebb a zsidó tömegeknek egy poli­
tikai táborba való összehtzatala. A 
kongresszus hosszabb vita után ki­
mondotta az Országos Zsidó Párt 
megalakulását.

Kommentár nélkül közöljük az er­
délyi zsidóság lelkes megmozdulá­
sát, dmi élénhen bizonyítja, mennyire 
hüj'audék a megszállott területi zsi­
dók osztozni a magyarság sorsában, 
ha az rosszra fordul. Ilyenkor jó az 
a fíekezet, amely egyszersmint fa) is.

Egyébként feltétlenül helyeseljük 
az ilyen őszinte állásfoglalásokat s 
f-zerény tehetségünkhöz képest kö‘ 
vetendő példaként ajánljuk e Csonka- 
országban magyarkodó fajsorsosok- 
nak is. Mert egy ilyen becsületes 
színvallás után egy csapásra véget 
érne az annyit hányioigatot „fele­
kezeti gyűlölködés“ s a zsidók, mint 
nemzetiség bizonyára tejes mértékben 
megkapnák az országban az őket 
megillető helyet.

séggel, amely viszont felhívta a pénz 
intézeteket, hogy amennyiben az el­
lopott dollárok közül valahol be akar­
nának váltani, közöljék Vele haladék­
talanul. Tegnap aztán Friedlaender 
Sándor, a Banca Marmorosch főpénz 
tárnoka jelentette az ügyészségen, hogy 
a pályaudvari postától eltűnt K : 
18080—901. számú dollárt

a bank p ö?t?ranftl beflrelbk.
A fizetést az Ivria nagyváradi bízto- 
siló intézet eszközölte. A kapott ér­
tesítés után az ügyészség az ivria biz 
tozitó intézethez fordult, hogy a dol- 
lárbanlijegy eredetét megállapítsa. A 
biztosítónál azt válaszolták, hogy az 
utóbbi napokban hat egyén is dodár 
ral fizette ki ° biztosítási díjtételét és 
minthogy ők a dollárok számát nem 
jegyezték fel, nem is tudják, hogy a 
bankjegyeket ki fizette be.

Az ügyészség ezt a felvilágosítást 
nem vette tudomásul, hanem most 
azok ellen a személyek ellen folyik a 
vizsgálat, akik dollárral fizettek, abban 
a reményben, hogy igy előbb utóbb 
kézrekerül a nagyváradi pályaudvar 
másfélmilliós lopásának tettese.

— Menyasszonyi, vőle­
gényt ékszerek legol­
csóbban Halász éksze­
résznél»

— Az Uj Nemzedék este 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden újság­
árusnál.

— Hirdessen a Hajduföldben.

Fötiiiet:
Piac és Miklós-u. sarok

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK

November 11 én, csütörtökön délután 
6 órakor dr Mitrovics Gyula eevetemi t. 
nár előadása a Soli Deo Gloria izövn 
Bégben, a Kollégium dísztermében,

November 11 én, csütörtökön este r 
órakor Veszprémi H<gyi Emánuel han» 
versenye a zenedében.

November 12 én, pénteken délután Ura? 
Sándor ref. leikét® előadása a Kál iai8|, 
Templomegyesületben , A reformáció ered 
ményel* timen, a Kollégium dísztermében

November 13 án, saornb» on délután , 
órakor a francia szemináriumban dr Hin- 
kiss Jánns folytatólagos előadása 3pa. 
nyolországról, a Kollégium dísztermében

November 13 án, szombaton este & 
órakor a MANBz női énekkarának sernu 
lássál és lánccal egybekötött dalestéh- 
az Albert féle Belvárosi étteremben.

November 13-án, szombaton este Bóra­
kor a Werbficzi b. e „Rákóczi törssé*- 
nek disztáborozás*.

November 14 én, vasárnap este 8 órakor 
Payr Robert hárfsmüvész, Bárdos Alice 
H Tóth Erzsi és Nattrer Károly hang­
versenye sz Arany Bika dísztermében.

— A nyíregyházi Erzsébet Árva- 
htz gobelin-sorsolása- A nyíregyházi 
alapítványi „Erzsébal“ Árvaház ke 
belében alakult „39. sz. Erzsébet 
királyné“ leánycserkésrceapat a 
pénzügyminisztertől engedélyt kapott 
a leánycserkészek által készítet; 
gyönyörű gobelin-kép kisorsolásan 
A képet rövidesen Debrecenbe h 
elhozzák, ahol a Koseuth utcsi Je­
szenszky droguetia kirakatában le^ 
megtek nthetö 8 ugyanott sorsjegye? 
is kaphatók, darabonként 10.0CÜ 
koronáért. A húzás december 20 án 
lesz. A leánycserfcészek, akik ke­
lőt ben hadiárválr, kérik a közönség 
támogatását a sorsolási akcióban.

— Visszavont le)jelentés. A na­
pokban hirt adtunk róla, hogy Gumi 
Mór, a „Magyar Ruhaipar1* fétii- 
ruhaüzlet tulajdonosa feljelentést tett 
a rendőriégen kiskorú alkalmazottja 
ellen, mert az egyik bankba Való be­
fizetőire átadott 28 millióból csak b 
milliót fizetett be. A tanuló gyerek 
tagadta, hogy a hiányzó 2 millióról 
tudna valamit s igy az a gyanú me­
rült fel, hogy ö lopta el a hiányzó 
ősszeget. Mint értesülünk Garat al­
kalmazottja ellen visszavonta a rsndór- 
ségen tett feljelentését, mert nem le­
hetetlen, hogy a Bank tévedéibo, 
adott 26 millióról elismervényt, nett 
zetve azonban tényleg 28 millió lett 
Ez azonban majd csak a bank álla- 
megejtendő rovancsolás alkalmával log 
kiderülni.

— DJ acél görredönyökot irépzit 
Piros Béla iahatosmthelye, Péterit» 
32. szám-

A Bor«od-Mi»kolcl ő« 
Debreceni István öőcma- 
lom rt l9aa9a’é®Afla, jei- 
ügyelöbizcttsága és tiszti­
kara rr.éiv megilletődessel i 
lenti, hogy nyugalomba vonult 
hűséges pénztárosa

Tikos István ur
folyó évi november hí 9-én pat­
riarchális korban hirtelen 
hUAz'elköltözött ki egy fgszeátt 
zadot meghaladó időt tölöu 
tirsalaiunk k6‘elékéí® Lat és 
nem lankadó buzgatnmmal 
pHdás hűséggel szentelte « 
munkaerejét válla.atuuknak 
nemes erényei pé da»óó ®6bbi 
képül fognak szolgáim későn 
generációknak.

Debrecen, 1926 nov. 1 
En'ékét hegyeiellej fo^uk 

megőrizni > i
Minden külön ér eaités helye«.
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— Bárllő-müaor werbet 11. 
C ülörtök. Budapest. Délelőtt 9 30 és 12: 
Hírek. közgazdaság. Délután 1 : Időjárás- 
M viíiIUsje'entés. 3 : Hírek, közgazda- 
f4gi 4 34) : Az Openház zenekarábil ala- 
knit kamarazenekar hangversenye, 1, Bí­
rd i Djamileh, nyitány. 2. Csajkovszky: 
Ó.iegin, ábránd. 3 Grieg : Szeretlek, Erő ■ 
tik. 4. Urbach: Részletek Weber müvei­
nél, 5. Strauss : 1001 éj koringé 6 39: A
I -nemüvészeti Főiskola operai és hang- 
versenyt tanszakának zenekari hangver. 
senye, 1. Mendelssohn: Aria az .Éliás“ 
című oratóriumból (Orosz Jalta). 2. Haydn : 
Ária a »Teremtés* cimü oratóriumból 
'Welkovics Anna). 3. Liszt: „Az orleánsi 
érára máglyán*. Dramalikns jelenet (Qerő 
Margit). 4 Mozart: „Az éjkirálynője*.
2. ária (Sefcsik Magda) 5. Beethoven: 
,áh perfido* hangversenyária (Stampf 
Anna). 6. a) Hubay; Ima, b) Hubay: Hó 
takarja (Kováts honira). 7. Szabados: „A 
vilii*. Rege (Szabó Luj?a), 7.10; Rrbin 
dranath Tagore müveiből Kacziány Géza 
d* saját átdolgozásában részleteket olv s 
lel. 8: Lehár-ciklus II eiözdása a Stúdió­
ból. „Víg özvegy“. Operett 3 felvonásban, 
írták Lenn Viktor és Stein Leó. Fordította 
Mérei Adolf Zenéjét szerzetté Lehír Fe­
renc. Vezényel Kalocsay László.

KÜLFÖLD. Bács (»31 és 582.5.) Délelőtt
II és délután 4 15: Hangverseny. 6 30: 
Előadás a Marsról. 7.30; Angol nyelvóra. 
305: Knmariq isrtatt. 9.05: Schillerest. 
Berlin (505 es 571) Délután 4.30—6 : 
Hangverseny. 7.05: Syanyol nyelvóra. 
8 30: Stuart Mária. Schiller szomorujátéka
6 felvonásban. 10.30—12 30: Tánczene, 
Bo oszló (41 .) Délután 6: Hangverseny. 
8 05 : Faust-est. 10.16—11.30: Tánczene. 
Lipc-e <452.) Délután 4.39: Hangverseny,
7 30: A Parasztbecsület és Bajazzók át­
vitele. München (485 és 2C4 1) Délután 
4 30 : Hangverseny. 8 : Filharmonikus hang­
verseny. Kóma (425,) Délután 4 30: Ifjú­
sági délután. 5.15—6.30: Hangverseny. 
3 20: Hírek, közgazdaság. 9 : Szinielőadás 
Rídiöposta London (365.) Délután 7 : 
Daleat. 8 30: Hangverseny. 9: Zongora. 
10: Hírek. 19.30—12 : Emlékezés 1928 
november 11-ikóre.

— Tcaktorkeselöi t «nfolysm Dib- 
recenben. A Tiszántúli Mezőgazda­
sági Kamara műzögaadasági gépa- 
szeti vándoriskolájának keretében 
előreláthatólag január folyamán 
i raktárkezelői tanfolyamot fog ren­
dezni Debrecenben. A tanfolyam ke­
retében elméleti és gyakorlati ala­
pon lesznek megismertetve a hall­
gatók a legújabb szerkezetű és ha­
zánkban leginkább elterjedt, hűlöm 
böiő typusu traktoroknak szerkeze­
tével, sióknak kezelésével és kar­
bantartásával. — A traktorkezelői 
tanfolyamra a Tiszántúli Mezőgazda­
sági Kamara Debrecenben Hunyady 
utca 5. sz. alatti hivatalában lehet 
jelentkezni.

— Kormáajiósértő gazdálkodó. 
Vlajk László babai gazdálkodó ál­
landó perpatvarban élt a családjá­
val s egy-egy összetűzés alkalmával 
retn igen válogatta meg a szavait. 
A múlt év októberében szintén Ö3z- 
szezördült a feleségével és magáról 
megfeledkezve reprodukálhatatlan ki­
jelentéseket tett a Kormányzó sze­
gélyére, továbbá trágár szavakkal 
illette a csendőrséget. Az indulatos 
gazdálkodó ellen eljárás indult maiz, 
aminek következményeképen Vlajk 
magyar állam megbecsülése ellen 
e'követett vétség és hivatalból fel­
hatalmazásra üldözendő vétség miatt 
tegnap a debreceni löt vényszék 
/«ney-tanácsa elé került, amely Vlajk. 
Lászlót 8 napi fogházra és 10 ezer 
korona pénzbüntetésre Ítélte. Az 
ítélet ellen az érdekeltek felebbe- 
zéssel éltek.

— 65 év Óla közkedveltségnek ör­
vendenek köhögésnél, rekedtségnél, 
torok és légzési szervek működési 
zavarainál a világhírű Egger féle 
mellpasztillák. Kapható mindenütt.

— Úri ebédet és vacsorát 
adok havonta 700.000 koroná­
ért. Bővebbet Piac-utca 68. I. 
em. Erdödy.

— Tökörgyáriás, kirakatok tök- 
'0X086, auióa csiszolt üvegezése Sip- 
’ ovits. Szív u. 5—15. Telefon 3—56.

SZINHáZ
A Csokonal-szInhAz mütoa:
Csütörtök, novetrbír Irén Antónia 

Bérletszünet
Péntek, november 12-én Szókimondó 

asszonyság Béretltünet
Szombat, november lián Antónia, Fe­

dik Sári fellépte
Vasárnap, november 14 én délután 

Luxemburg grófj«, este bérletszünet Or­
pheus a poko.ban.

MczflöasinhAxmi kOilaményal : 
Csütörtök

Vigarfihli
G. A. Ciillavót és R. de Fiers 

vigiáiéka nyomán „A király“. Sv 
tyrikus vigjUé» 6 felvonásban.Európa 
valamennyi színpadját megjárta ez 
a vígjáték, most pedig nem ke- 
vésbbé megváltozott állapotban fii­
ra en látjuk. A háború után a sors 
kegyetlenül bánt el az uralkodókkal, 
de ei már nem újság, azért e saty- 
rikuo vígjátékot a randező átültette 
az op?relte tónusába. Adolph Men- 
jou, Grota Nissei és Btssie Love a 
ieghálásabb szerepekre akadtak e 
filmben, ame’yet kitünően töltenek 
be. Megelőzik: „Pipogya férj“ és 
„Főzőcske“ bohózatok.

Apollo
Két sláger egy elöodáabsn: I. 

„Elnémult hurok“. Rogény a szép 
cigányprímások világából és az úri 
dimákról 6 felvonásban. Az „Elné­
mult hurok“ cselekménye is e kő­
iül forog, s talán még az emlékek­
ben élő szép hercegnő emléke kísért 
benne. A főszerepében Vúrkonyi 
Mhaly és a bájos Irén» Rich viszik 
diadalra ezt az érdekesen perdülő 
fáimét. II. „Más asszony férje“. Egy 
rossz férj es egy okos asszony tör­
ténete 7 felvonásban, a főszerepek­
ben Marie Prévost és Monte Blue. 
Egy válóper története, amelyben az 
ügyvédi furfang játsza a főszerepet. 
Sok drámai fordulat után azonban a 
férj ős feleség megbékül, s igy a 
darab kielégítő befejezést nyer.

Meteor-mozgó
Csütörtökön „Az óriások útja“ 

Világattrakció. Pierre Benoit törté­
nelmi regénye nyomán 10 levonás­
ban. Előadások 6 és 8 órakor.

FRANK JÓZSEF ÉS TESTVÉRE
cég Debrecen és környéke úri közönségének régi, elismert, megbízható 

szabócége,
ho' mérték után finom angol szövetekből a legújabb szabású ruhák 

készülnek ssolii árak melleit-
Külön eges bundaszövetek nagy választékban I

Piac u. 63 Telefon 1073_________________

S HIRDESSEN A HAJDUFOLDBEN I ■

testedzés
Blrókö’dés vaíárnspra. A vasár­

napi futballmérköaóseken a követ­
kezők fognak bíráskodni: Pesterzsé­
bet—Nyíregyházi kombinált Balta 
Z'Itán, Budapest—Kelet fővárosi 
Dlró, Nyíregyházi munkás—Nyíregy­
házi böiös Hatdu Dezső, Püspök­
ladányi MÁV—Budapesti MÁV Machó 
Ferenc. Berettyóújfalui KIKSE— 
Tarul SC Bónyi Jenő, Nyíregyházi 
ifj. válogatott—Debreceni ifj. válo­
gatott Horváth Endre.

Változás a válogatott csapat fel- 
álllláiaban. A vasárnap BucDpost 
ellen jttsró válogatott csapat fel- 
állításában, — amit legutóbb már 
leközöltünk — újabban változás állott 
be s a csapat a következőképen fog 
felállani: Milotay, Bortalan, Erdálvi, 
Pálinkás, Caeszkó I, Bipos, Kántor, 
Sohreiber, Cslczka, Bobák, Kurci. 
Tartalékok : Polyik és Szlamek.

l ulagitotlák a BU3E ellesi óvá­
sokat. Ismeretes, bogy a DKASE, 
a DVSC és a KIKSE intézöiége 
megóvták a BÜSE eílani elvesztett 
mérkőzésükéi azon a címen, hogy 
a BUSE egyik játékosa igazolatla­
nul játszott-' Az intézőbizottság teg- 
nop, szerdán este foglalkozott a 
beadott óvásokkal, amelyeket azon­
ban kivétel nélkül elutasított, ameny- 
cyioen az óvást beadó sportegyest! • 
letek nem tudták bizonyítani, hogy 
a BUSE ben valóban igazolatlanul 
játszott az illető játékos.

Szabó János
úri divat és egyenruhaszabóságába 

megérkeztek

az őszi és téli

divatszövetek.
Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési 
fet'ételck mellett is készítek öltönyt, 
téli kabátot vagy felöltöket. Egyen - 
sapkákat minden kivitelben készítés 
Egyenruhákéi lékek és katonai cikkek 

állandóan kaphatók üzletemben 
ref. püspöki palotában, a lagytemplomaU.

R TŐZSDE
< korona Zürichben : 0.0072 70

XQrtuhi «Artas
fttóapMt 9.007170 BziUn 123.10, Nov- 

'*» 518 50-, London 8513,50 Mrta 
1645 -, Milan« 21255, Prá«« 1537.60 
Belgrád 9.15.-, txátia 3.75-, Bukarest 
2.85,— Vara« 57,50. »*■-• 73.25.5, Hollandia 
237.35, Brűsual 72.17 50

Hivatalos devizaárfolyamok :
Angol font 345.525-347.(25 beim 

hank 9916—9956, cseh korona 2108— 
2118, dán korona 18.950 19.010, dinár 
1'251-1261. dollár 71200—71400, trends 
bank 2315 - 2415, hollandi fori.it 28470- 
28610, lengyel zloty 7820-8920, len 
888-402, leva 518-519 líra 2950 -3030, 
német Bárka 16 905—16,985, osztrák ichfl- 
doo 10030-10070, norvég korona 17.760— 
17 810, svájci frank 13.735-13.785, avM 
korona 19.025-19.075

A ntmesfémpiacon a forgalom jelenték­
telen. A magánforgalomban az ezüst egy- 
koronást 4.400 - 4,630, a kétkoronást 8,800 
-9.200, a forintost 12-12 500, aa 6t- 
koronást 24.400—24.800 koronával je­
gyezték.

Az ékszertózsdén a sainarany Urán­
jáért 47.7C0, a húsz koronái aranyárt 
292.000, a Napoleon aranyért 277.000, a 
szinezűst grammjáért 1250, a platina gram* 
jáért 225.ÜC0 koronát fiaetlek

Gabonatőzsde
A készáraplacon szilárd volt aa irány­

zat, azoabsn az árak csak a tegnapi zár­
lati nivón mozogtak A 76 kg-os ttsaavi- 
déki búzát 400—402 500, az egyéb szár­
mazású butát 390 —395.100 koronával je­
gyezték.

A rozspiacon a forgalom még vonta, 
tottabb, mint a bi áiál. Kuebo tételeket 
3'32.000 koronás áron kínáltak. — A szom­
szédos államok piacain a magyar búza 
iránt jelentéktelen a kere-let. Btcsben tó« 
leg jugoszláv 75 kg-os búzát vásár Inak 
200 cseh koronás áron, bécsi uszályból. 
A magyar 78—79 kg os búza ara 45—46 
schilling. A trieszti terménytőzsdén ma­
gyar buzábaa az üzlet a budapesti ár­
ajánlatok állandó drágulása folytán már 
napok óta szünetel. A 75 kg os magyar 
bűz t tranzi t) Postumia névlegesen 6 dol­
lárral jegyzik.

A liszt- is őrleminypiacon a malmok a 
gabona drágulásával Kapcsolatosan újból 
szabályozták lisztáraikat Az uj árak a kö­
vetkezők: Búzaliszt duplanullás 7179, 
nullás 7120, egyes 6920, kettes 6670, hár­
mas 6570. négyes 6270, ötös 5770, hatos 
4820, httea 8250, roz l iszt nullás 7040, 
rozsliszt egyes 4070 korona kg kínt.

A terménycikkek piacán az irányzat szi- 
lárda'ö. a kínálat enner e lenére is cse­
kély, úgy hogy * forgalom igen szűk ke­
retek közölt mozog. É ónaebo erd.-k ődés 
csak a tengeri iránt tapasztalható. Ujten- 
gerit 192.500, » csövestengerit 135.060 ko­
ronás áron kínáltak Zabból egy kiseob 
tétel 230 000 koronás áron kelt el. Aa 
árpafélékből nem történt kínálat.

A magpiacon nem volt ü siet 
AllstvAaAr.

A sertésvásáron lanyha volt az 'rányza*, 
az árak azonban nem válioztak. Arak: 
zsirseriés öreg la 17.25—'7,75, Ila 16,5— 
16 8 fiatal nehéz 18.5 — 19, Közepes 17.75 
—18, könnyű 14.5—15,5, szedett közepes 
16 20—16,75 ezer korona ke-ként

Élő 
halcssrnok

Csapó-utca 37.
Telefon 7-36

Ugyanott vadkereskedés. Telefon- 
j rendelésre házhoz szállít. Vidékre 

postán küld.

SOFFÖR
vizsgára szakszerűen műhelygyakorlattal 
KiSS gépműhely és soffőriskolája készít 

i előd jtalanállásbalidlye este, Erzsébet u.2

fori.it


N

1,1
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Schiffer József 
üveg, csiszold* és tükörgyártási telepe 

Csapó-utcal9.sz.

angol és francia női divatterme 
gambrinuspassage

. „ W-.'U , í ■'6 '-»t

-

Az utcák kemény gránltköverete min­
den lépésnél teljes mértékben igénybe- 
veezl a szervezetet. Olv betegségeknél pe­
dig, amelyet gél mozgás szükséges, alig 
néhány lépés után már növekvő fájdalmat 
érez as ember.

Epekő, vesebaj, lábfájás vagy ideges. 
aéiben szenvedőknek védekezniük kell a 
járás kizben tellépő kíméletlen rázkőd- 
tatásoktól. Legegyszerűbb és legolcsóbb 
eszköze ennek a Pelma-kt ucsuk sarok
A Palma-ka ucsuk sa­
rok használata nem fény­
űzés, sőt az olcsóbb és 
tartósabb a bőrsaroknál. 
Aki Palma-sarkot vi­
sel cipőjén, élvezni fogja 
lépéseinek jóleső rugal­
masságát és nem mond le 
róla többé.

Príma

Fehál tompaszt trágyát

SS 
I « 
11

I s

ajín'nnk waggoutítelekhen. Fek’liák- 
kal kímpostirozott és 2( •/, hízott str- 
téetrágyával kevert, istállótrágyáink

speciális szőlőtrágyák
melynek hatása három-négy évig tart, a 
szőlőt erösiti és óriási terméshozamot 
eredményez. KitOnf’en bevált minden­
nemű ks'pás növény, kerti vélemények 
és gyümölcsösök Irágyáiásánál — Trá­
gyáinkat hssatabb lt járatú váltóUtelre 
is eladunk. Felvilágosításokkal, szak­
szerű használati utasításokkal stb. kész­
séggel szolgálunk, esetleg tisztviselőn­

ket is kilüldjük-

DUmi Iráwái Ll.
Debrecen. Szent Anna-utca 64 

Telefon 6—29.

K
S
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Valódi

A debreceniek talál kozóh elve 
Budapest elsőrendű, 

modern családi szállója az 

SZÁLLODA

SZÁLLODA
VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ. 
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, meleg vizszolgáit» 
tás, modern és kényelmei nyújtó beren­
dezés. A nyugati pályaudvar közelében

Mi

íkPROHIRDETESEK
Két suta, elísioba, kos; ki, kamara slssé 

lelépéssel áladé Csillag ulsa 82. 858
Ujonnu átalakított 2 szoba, konyháé lakás 

azonnal kiadö Csokonaí-utca 44 669
Egy vagy két bútorozott szoba kiadó Ká­

roly Feren* József-ut 60. az. 714 
lét különbejáratu szoba bútorozva vagy 

irodahelységnek kiadó koryhahaszr á- 
lattal. Piac 10, II. 3. 722

latinos ró kevés házi dologért lakást 
kap. Piac-u. 10. II. 8. 723

Bendsld, hivatal, kalipsnalon, irodának al­
kalmi« két szép parquettea, renovált ut­
eri szoba köapontbirn sürgősen átadó. 
Délután 3—4 >g. Cim a kiadóban. 725

Bődül elfoglalható kétszobás lak-a téli, 
nyári konyha, kamra 319 öl földdel 
vagy anélkül. Érdeklődni lehet Boldog 
kert, Epreskert-uto* 6/a. 720

flodon ketlöszoba, fürdőszobás lakás köz­
pontban azonnal kiadó. Dr Pécsi ügy­
véd, Werbőczy-utca 4. sz. 719

Világos, tágas, kényelmesen berendezett 
szoba teljes ellátással tisstviaelőnö eset­
leg szolid ur résiére kiadó- Széchenyi­

ül 18. 721
Átadó lakások: Piac-utcán komfortos 3 

szobás, Batthyány-, Miklós , Bethlen , 
Csillag-. S-zepeeségi utcán 2 szobás. 
Hock lakásiroda Szent Anna négy. 81

Egy szép nagy, tiszta egyszobás, konyhás 
lakás, vízvezeték a konyhában, azonnal 
átadó. Értekezhetni Nagy Samu ügyvédi 
irodában, Pélerlia 2. d, u. 8—5-ig- 729

Kiadó kettő szoba, konyha, speiz, gyü­
mölcsös, lucernás. Aozél-utca 37, 731

PábériémO javítást és harisnysstoppolást 
jutányosán vállalok Ferencikné, Erzsé- 
betutca 1C3 664

fiycmo bajosoknak dieiikus és rendes jó 
házi kosztét adó , cim a kiadóban 701 

Báxveietönónek ajánlkozik jobbmegjelenésti 
müveit, rendszerető, tiszta magános nő 
fö dbirtokos úrhoz vagy bárhová. Er. 
deklödni Szent Anna-utca 66, a ház­
felügyelőnél. 712

Tilgyfa fölvágva, hárhoz szállítva, má­
zsánként K 49 010 Varga utca 11. 711

Bakii! nak vagy műhelynek nagy szuterio- 
helyiség kiadó. Nap-utoa 15. 717

Hölgyek figyelmébe !
Kézimunka szövetek, Gongra. Canava. Stranun, Etamin, 
Tuskor, Opál, Chifíon és Lenvászon legolcsóbban kapható.
E.őiajzolá. I Gépazsurozás 1 Endlizés I J

Szilágyi Lajos Sí^cliőoi-n. 1 !

MEGJELEN T! MEGJELENT!

DEBRECENI HONVÉDEK A HARCBAN
A hires debreceni 3 as honvédek ha cait örökíti meg ez a könyv, 
amelyet MOLNÁR JÓZSEF ezredes állított össze. A mozgó: itástól 
az olasz hadüzenetig a hős ezred harcai szi es képekben tancolnak 
elénk. A nehéz harcokban résztvett, e.esett, megsebesült és kítűnte- 
....   ■■ — tett hösök neveit o'vaehatjuk. -........... .. ■-

A könyv óra 3 pengő.
Megrendelhető a .Hajduföld* kiadóhivatalában Piac-utca r9 szám

É? roasféte szönyegEB — 
szübaösszshőtöfi — fut óh
— hencsErétvetőh — égj 
és asztalterítői! — függö­
nyön, — paplanok, takarók
— lópohrócoh — bilin Éh
— angoraböröh — stb 

óriási választékban megérkeztek

Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth-utca 19

PERZSÁK

Xongonkingolú Glitner, Széchenyi-utca
15. 73U

Kereslet
Porsxivógípek eladására képzett egyén fel­

vétetik Cm a kiadc ban .. -/
0| és ccskt nádat veszünk. Cun a 

hivatalban. .
Ety jó szakácsnő felvétetik Jankovich 

György tábornok, Csapó-utca 21. 716 
Keresztény férfi és női szabósegéd, ön­

álló munkás, szorgalmas, helyet tkeres 
műhelyben 15-iki belépéssel. Érdeklődni 
lehet Tólh J. Homok u. 26, 728

Tékepénsssek I Biztos és gyorsan lebonyo­
lítható üzlethez 3 vagy 5 millióval tár­
tat keresek, Értekezhetni Nagy Sándor- 
rai, Veres-ulca 9. 726

Eladás
■érnök építészi könyvek műszerek és férfi 

kabát eladó C-rapó-utcs 53 668
láposita, karalábé, vereskáposzta nagyban 

és kicsinyben e adó Péterfia 19 706
Eladé 2 szobás, konyhás. télen, nyáron 

lakható uj ház — villanyvilágítással — 
szép kerttel, szőlő és gyümölcsössel, a 
a Vén-kert legszebb helyén, Domokos 
Lajos-utca 20. szám alatt. Értekezhetni 
Péterfia u!e<i 18. szám, 3, lakás. Sl- 

monffyéknál.
Eladó öcsk;< nagykapu, használt vas­

konyha, szivattyús kút mindenestől, nagy 
fürdőkád, Bethlen 27. 713

Eladé bőrfedeles hintó, vetőgép, talajtömö­
rítő, istállóajtó és kikészített disznó­
bőrök, Király-utca 9' 724

Eladó házak: ,W?Ä Ä
fortos családi ház.
Arany János-utcán modem 4 szobás 310 
millió.
Péterfia 
millió. 
Lorántffy 
Szív ntci 
millió.
Bák eil utcán modern 4 szobás ház.
Hock birtokiroda Szent Anna négy. 80

12. négyszobás lakással 820

13. négy szobával 220 millió.
baihéz 3 szobával 22010-

Vegyes
Elveszett Árpád-téren egy fekete ridikül. 

Megtaláló pénzt tartsa meg, a ridikült 
pedig Korponay-utca 12- szám alá szol­
gáltassa vissza. 727

zom ssimBmsB^'jwwMKMtM
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Nyugalmazott főtiszt 
viselőkből alakult

’TŰZ’ 
fűtőanyag kereskedelmi vállalat 

(Kiiltln fór 19. őz. em. 22. a.) 
(Telefon: 353.) 

nagyban kitővitett HzenénBk 

árai:
1. Bükk hasáhfa hashoz azállitva

<1 ként — — _ 42.U0Q R
2. Vágottfa házhoz szállítva

q ként — — — 52.008 K
3. Luxus porosz káljhaszén

q ként — — — 89.000 K 

Fenti árainkban a forgalmi adó mái 
beítfoglaltatik.

Vállalatunk nyug, és B listás 
köz- és magántisztviselő urakat 
haszonrészesedés mellett alkalmaz

Patkányt
és egeret

bámulatos gyorsan kiirtkn 
a szabadalmazott irtósaet- 
rel. Mindenkinek ingyen 
utasítás. — Gyári lerakat:

CTCDN foetAkUzlat, PIAC-UTCA 3 I K2.KN ,Q; az. Bikával szemben.

STEINER
I VÁROSI INGATLANFORGALMI

^DEBRECEN, PIAC- 
| UTCA 19. íl. EMELET

TELEFON 624. SZ.

o
Ajánl házakat bel- és kül­
városban. úgyszintén szál­
lókat nagyon olcsó árak­
ban. Közvetít 1, 2 3 szo­
bás lakásokat. — Ke esek 
ügyfeleim részére házakat 
belvárosban beköltözhető 

lakásokkal.
Főpiaco szép üzlethelyiség 
portállal átadó )elépe*sel

Poloska 
sváb, tetű, patkány, egér és “i^enféle 
férgek irtására legjobb a NÁNAShi 
fele szabadalmazott FÉREOIK1ÓSZEB 
ame lyel felelősséggel es “eg^at .9. 
vállalja a feregiitftst és ésgáiáóát helyben és vidéken. Poloska 

féregii tószer kapható

Nánássy István 
Debrecen, Ko»»ulh-utca 47 _— 

Sodronyágybetétek 
összecsukható vaságyak, mosdók, kályh» 
ellenzők, lábtörlők, uztaltüshelyek. 

jutányosán beszerezhető

OTTÓ iakatosná
Rákóc zy-utca 1J.

rfjuiuatotl a Magyar Nemaeti Könyv- és Lapkiadóval. njoradájáoati Debrecen, Bereue Jui>oí-ut 59. — Kiadja a
Magyar Nouiaaii Könyv- éa Lapt*adovAU


